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ΑΠΟ ΤΡΟΙΚΑ 
- ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ Εκβιασμός: 
Συμβάσεις teños

Με διαγραφή ίου καθεστώτος «μετενέργειας» των συλλογικών συμβάσεων 
απειλεί το μνημονιακό σύστημα για να επιβάλει δραστική μείωση μισθών 

Για «κουκουλοφόρους εργοδότες» μιλάει ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ

5>> Με σβήσιμο όλων των συλλογικών συμ
βάσεων, τη μετατροπή της αγοράς εργασίας 
σε ζούγκλα με κατάργηση κάθε αρχής και κα
νόνα απειλεί τώρα το μνημονιακό σύστημα 
τρόικας - εργοδοτών προκειμένου να επιτύχει 
την ισοπέδωση των μισθών στον ιδιωτικό το
μέα και τις επιχειρήσεις του ευρύτερου δη
μόσιου τομέα.

Όπως είπε ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ Γ. Πανα- 
γόπουλος, μετά τη συνάντηση με τον Αντ. Σα
μαρά, στις συζητήσεις με την τρόικα ετέθη - 
με παρότρυνση «κουκουλοφόρων»- και θέμα 
κατάργησης του θεσμού της «μετενέργειας» 
των συμβάσεων, δηλαδή της ισχύος μετά τη 
λήξη τους, που θεωρείται και ως βάση συζή
τησης για την επόμενη. Αυτό πρακτικά ση

μαίνει ότι με τη λήξη της σύμβασης οι εργο
δότες θα μπορούν να ζητήσουν, με απειλή 
απόλυσης, συζήτηση εκ του μηδενός! Ο άλ
λος δρόμος είναι η δραστική μείωση μισθών, 
κατάργηση 13ου - 14ου, πάγωμα ωριμάνσε- 
ων κ.λπ., με συμφωνία των «κοινωνικών εταί
ρων»...

ΣΕΛ. 3

Νέα διακυβέρνηση με πυρήνα 
ικ  δυνάμει τη$ αριστερά$

Αυτό ήταν το ενωτικό μήνυμα που απηύθυναν 
στη μεγάλη πολιτική συγκέντρωση στο Περιστέρι ο 
Αλ. Τσίπρας, ο Γ. Μπανιάς και ο Αλ. Μητρόπουλος 
συνεχίζοντας την εξόρμηση του ΣΥΡΙΖΑ και τις ενω- 
τικές πρωτοβουλίες της αριστερός που πρέπει και 
μπορεί να πρωταγωνιστήσει στις εξελίξεις και την 
απεμπλοκή της χώρας από τα εφιαλτικά δεσμά των 
Μνημονίων. ΣΕΛ. 6, 7

ΑΠΟ ΤΗΝ Ε.Ε.
Εμπάργκο στο 
ιρανικό πετρέλαιο
»  Πετρελαϊκό εμπάργκο εις βά
ρος του Ιράν αποφάσισε χθες η 
Ε.Ε. εξοργίζοντας τη Ρωσία και 
χαροποιώντας το Ισραήλ. Τα κρά
τη - μέλη απαγορεύεται στο εξής 
να συνάπτουν νέες συμβάσεις 
αγοράς πετρελαίου με την Τεχερά
νη και θα πρέπει να διακόψουν 
όλες τις υπάρχουσες από την 1η 
Ιουλίου. Η Ρωσία έκανε λόγο για 
«μονομερείς κυρώσεις» που δεν 
οδηγούν πουθενά κα το Ισραήλ 
για «βήμα προς τη σωστή κατεύ
θυνση». ΣΕΛ. 15

ΕΝΕΡΓΕΙΑ
Ιδιωτικά κανόνια απειλούν τη ΔΕΗ
»  Η τσότρα πάτρα απελευθέρωση της εμπορίας ηλε
κτρικής ενέργειας για να δείξουμε ότι κάτι κάνουμε 
σκάει και απειλεί τη ΔΕΗ και τον ΔΕΣΜΗΕ με φέσι πε
ρί τα 200 εκατ. ευρώ! Οι δύο ιδιωτικές εταιρείες δεν 
κατέβαλαν τελικά τη ληξιπρόθεσμη οφειλή τους 27 
εκατ. με το επιχείρημα ότι πουλήθηκαν σε αραβορωσι- 
κό fund! Μετά από αυτά ΡΑΕ και ΔΕΣΜΗΕ συμφώνη
σαν να ξεκινήσουν οι ενέργειες για καταγγελία των 
συμβάσεων. ΣΕΛ. 13

m  Ηλεκτρική διασύνδεση 
Ισράηλ - Κύπρου - Er)rl06as

ΣΕΛ. 17

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ

SOPA - PIPA 
και διαδικτυακά 
δικαιώματα
ΤΟΥ ΚΏΣΤΑ  ΖΑΧΑΡΙΑΔΗ _

V¡> Τις τελευταίες μέρες το Ίντερνετ, και όχι 
μόνο, έχει γεμίσει με αυτά τα δύο αρκτικό
λεξα. Πρόκειται για τα νομοσχέδια κατά 
της πειρατείας στο Διαδίκτυο (SOPA) και 
της προστασίας της πνευματικής ιδιοκτη
σίας (PIPA) [SOPA (Stop Online Piracy  
Act) και PIPA (Protect IP Act)].
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Πιέσεις Μέρκελ - 
Λαγκάρντ για 
να πέσουν ία  
επιτόκια ίου PSI

Η αγωνία για το «κούρεμα» του ελληνι
κού χρέους παρατείνεται έως τις 13 Φε
βρουάριου, καθώς τότε θα κατατεθεί η επί
σημη πρόταση από την ελληνική πλευρά. 
Μέρκελ και Λαγκάρντ για λογαριασμό της 
τρόικας πιέζουν τους τραπεζίτες για μικρό 
επιτόκιο περί το 3% από το 4,25% που δια
πραγματευόταν ο Τσαρλς Νταλάρα. Τα διε
θνή μέσα αναφέρουν πως η συμφωνία εί
ναι πολύ κοντά, σχεδόν έχει επιτευχθεί. 
Όμως μέχρι στιγμής είναι άγνωστο το πο
σοστό της εθελοντικής συμμετοχής των 
ομολογιούχων. Πάντως, πέρα από το θέμα 
του ελληνικού PSI, η κ. Λαγκάρντ κατά τη 
συνάντησή της με τη Γερμανίδα καγκελά
ριο να αυξηθούν οι πόροι του ESM για να 
μπορεί να παρεμβαίνει αποφασιστικά και 
αποτελεσματικά. Η γερμανική πλευρά πα- 
ρέπεμψε την απόφαση επί του συγκεκριμέ
νου θέματος για τον Μάρτιο. ΣΕΛ. 4, 5

ΕΛΣΤΑΤ

Η πράσινη πόλωση 
και π παρέμβαση 
Τσίπρα
'&■ Με οξύτητα επιχείρησε να αντιδράσει 
το πασοκικό κατεστημένο βάλλοντας κατά 
τω ν δύο οικονομικών εισαγγελέων που 
έκριναν πως χρήζει εξέτασης από τη Βου
λή η υπόθεση του μαγειρέματος (από την 
ΕΛΣΤΑΤ) τω ν στοιχείων για το έλλειμμα 
του 2009 σε ό,τι αφορά τους κ. Παπανδρέ- 
ου και Παπακωνσταντίνου. Βλέπετε η δι
καιοσύνη είναι ανεξάρτητη όταν αφορά 
τους άλλους. Κατά τα άλλα ο πρόεδρος της 
αρχής και βασικός υπεύθυνος των παρα- 
ποιήσεων κ. Γεωργίου αντέδρασε χθες 
διαμαρτυρόμενος πως δεν τον κάλεσαν να 
καταθέσει αποσιωπώντας ότι ζήτησε δύο 
φορές προθεσμία για να παρουσιαστεί, αλ
λά δεν παρουσιάστηκε!

Για το σοβαρό αυτό θέμα παρενέβη ο 
Αλ. Τσίπρας ζητώντας να κληθούν στη 
Βουλή οι δύο οικονομικοί εισαγγελείς και 
να σταλεί στο κοινοβούλιο ο φάκελος της 
εξέτασης για όσα κατήγγειλαν οι κ.κ. Πε- 
πόνης και Μουζακίτης σχετικά με τις πα
ρεμβάσεις στο έργο τους. ΣΕΛ. 8, 9

NT. ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:

Όχι στο βραβείο 
και τα λεφτά τους

«Για λόγους ηθικής τάξεως» ο Ντίνος 
Χριστιανόπουλος αρνείται να δεχτεί το 
Μεγάλο Βραβείο Γραμμάτων για το σύνο
λο του έργου του από το υπουργείο Πολι
τισμού και το χρηματικό ποσό που το συ
νοδεύει. 0 ποιητής παραπέμπει στο κείμε
νο του 1979 «Εναντίον», με το οποίο τίθε
ται, μεταξύ άλλων, εναντίον βραβεύσεων, 
τιμητικών συντάξεων, χορηγιών και κάθε 
είδους εμπλοκών με το κράτος.

ΣΕΛ. 21
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Το μακελειό

Θ«
α γίνει μακελειό» δήλωσε 

| απειλητικά ο υπουργός Υγεί
ας Αν. Αοβέρδος αναφερόμε- 

νος στο ενδεχόμενο να διερευνηθούν τυ
χόν ποινικές ευθύνες των κ. Παπανδρέου 
και Παπακωνσταντίνου, όπως ζητεί ο οι
κονομικός εισαγγελέας. Στο ίδιο μήκος 
κύματος, αν και πολιτικά κοσμιότερη, κι
νείται και η επίσημη αντίδραση του ΠΑ- 
ΣΟΚ.

Για να συγκροτηθεί, όμως, ηροανακρι- 
τική επιτροπή, θα διανυθεί μεγάλο χρονι
κό διάστημα, με τις εκλογές να μεσολα
βούν και να οδηγούν, το πιθανότερο, κι 
αυτή τη διερεύνηση στο αρχείο. Συνταγ- 
ματολόγος ο κ. Αοβέρδος, γνωρίζει καλά 
τον μηχανισμό προστασίας των πολιτι
κών προσώπων, που το ΠΑΣΟΚ έχει 
εγκαταστήσει με συνταγματικές εγγυήσεις. 
Οι απειλές του υπηρετούν εσωκομματικές 
σκοπιμότητες σε ένα ΠΑΣΟΚ που χαρα
κτηρίζεται από συντροφικά μαχαιρώματα 
και αποκλίνουσες στρατηγικές. Όσοι ονει
ρεύονται επανάληψη της ιστορίας του 
1989 (με χαρακτηριστική τη δήλωση Πά
γκαλου, τότε, ότι «θα γίνει του Πεκίνου»), 
αγνοούν ότι υπάρχουν πλήρης ανατροπή 
εποχής και εντελώς διαφορετικά διακυ- 
βεύματα.

Αυτό που κάνουν ότι δεν καταλαβαί
νουν στο ΠΑΣΟΚ είναι ότι καθημερινά 
συντελείται μακελειό εις βάρος της κοινω
νίας. Κανένας πολίτης δεν είναι διατεθει
μένος να υπερασπιστεί κόμματα και πολι
τικές που έχουν οδηγήσει τη χώρα σιδη
ροδέσμια στο Μνημόνιο. Μ ε ποιο ηθικό 
και πολιτικό κύρος μπορεί να ισχυριστεί 
κάποιος από τους πρωταγωνιστές του 
Μνημονίου, δηλαδή από τους θύτες, ότι 
πέφτει θύμα συνωμοσίας... του «βρόμικου 
2012» ;

Η υπόθεση του Μνημονίου δεν θα 
κλείσει εύκολα, γιατί η χρεωκοπία του 
παράγει κοινωνικό πόνο και οργή- Η διε- 
ρεύνηση των ευθυνών μέσω των οποίων 
οδηγήθηκε η χώρα σε κατάσταση άγριας 
επιτροπείας παραμένει ουσιαστική προϋ
πόθεση όχι για πολιτική ρεβάνς, αλλά για 
να θεμελιωθεί μια νέα πορεία, δημοκρα
τίας και ανάπτυξης, της χώρας.

Ο ορθότερος τρόπος δεν είναι να 
εμπλακεί η διερεύνηση της υπόθεσης του 
Μνημονίου στο σίριαλ των προανακριτι- 
κών επιτροπών. Ένα τόσο σημαντικό θέ
μα, όπως δείχνει και η εμπειρία από ανά
λογες υποθέσεις, τελικώς οδηγείται στην 
παραγραφή■ Η δικαστική παρέμβαση 
όμως επισημειώνει εκκρεμότητα πολιτι
κής λογοδοσίας. Η πολιτική αποτίμηση 
και η πολιτική τιμωρία είναι η δημοκρα
τική διαδικασία που φοβούνται οι υπόλο
γοι. Γι’ αυτό κάνουν το παν για να απομα
κρύνουν το ενδεχόμενο των εκλογών Γι' 
αυτό σπεύδουν να επαναφέρουν τα φα
ντάσματα του «εθνικού διχασμού».

Τριμερής διαπραγμάτευση «χαμηλών 
προσδοκιών» για ίο  Κυπριακό
»  Σε εξέλιξη βρίσκονται από 
χθες στο Greentree της Νέας 
Υόρκης οι τριμερείς συνομιλίες 
για το Κυπριακό, στις οποίες με
τέχουν ο γ.γ. του ΟΗΕ καθώς και 
οι ηγέτες τω ν δύο κοινοτήτων - 
Δημήτρης Χριστόφιας και Ντερ- 
βίς'Ερογλου. Οι συνομιλίες ξεκί
νησαν χθες το πρωί με πρόγευμα 
στο οποίο παρακάθισαν οι Μπαν 
Κι Μουν, Χριστόφιας, Έρογλου 
καθώς και ο ο ειδικός σύμβουλος 
του γ.γ. του ΟΗΕ Αλεξάντερ Ντά- 
ουνερ. Για τη συνέχεια προβλέ- 
πονται κοινές συναντήσεις, ενώ 
αργότερα οι συνομιλίες θα πραγ
ματοποιηθούν εκ του σύνεγγυς.

Από ελληνοκυπριακής πλευράς 
οι προσδοκίες είναι περιορισμέ
νες ενώ τονιζόταν ότι μέχρι και 
την έναρξη των συνομιλιών δεν 
είχαν επιδοθεί περιγράμματα, 
ενώ πέραν του προγράμματος, 
δεν υπήρχε περαιτέρω εικόνα 
για το πώς θα κινούνταν ο γενι-

Μπαν Κι Μουν, 
Έρογλου, Χριστόφιας 
στη Ν. Υόρκη

κός γραμματέας και οι συνεργά
τες του κατά την έναρξη των συ
νομιλιών. Από την πλευρά του, 
λίγο πριν από τη συνάντηση ο 
Ντ. Έρογλου ανέφερε ότι, αν 
αποτύχει η προσπάθεια στην τρι
μερή συνάντηση, δεν πρέπει να 
αναμένεται αποτέλεσμα ούτε και 
στις συναντήσεις που θα γίνουν 
στη συνέχεια.

Στη διάρκεια του προγεύματος 
του γενικού γραμματέα του ΟΗΕ 
με τους ηγέτες των δύο κοινοτή
των στην Κύπρο και τους εκπρο

σώπους τους, ο Μπαν Κι Μουν 
καλωσόρισε τους ηγέτες αλλά 
δεν έδωσε συγκεκριμένα στοι
χεία για τις προθέσεις του διε
θνούς οργανισμού. Στις συνομι
λίες κατόπιν πρώτος τοποθετή
θηκε ο Τουρκοκύπριος ηγέτης 
Ντερβίς Έρογλου, ο οποίος κινή
θηκε στο πλαίσιο των τελευταίων 
δημοσίων δηλώσεων της τουρ- 
κοκυπριακής πλευράς για τέλος

του δρόμου και καθορισμό της 
διεθνούς διάσκεψης ανεξαρτή
τως της εξέλιξης στη διαπραγμά
τευση των εσωτερικών πτυχών 
του Κυπριακού.

Από την πλευρά του ο Δ. Χρι- 
στόφιας εξέφρασε στην εισαγω
γική του τοποθέτηση την καλή 
θέληση της ελληνοκυπριακής 
πλευράς να προχωρήσουν οι συ
νομιλίες, προϋπόθεση όμως εί
ναι να τηρηθούν ορισμένα ζητή
ματα που έχουν συμφωνηθεί 
εδώ και καιρό. Δηλαδή να μην 
ανοίγουν εκ νέου κεφάλαια όπου 
έχει υπάρξει σύγκλιση και να πα
ραμείνουμε στη συμφωνημένη 
βάση των συνομιλιών. Όσο για 
το ζήτημα της διεθνούς διάσκε
ψης, ήταν σαφής ότι η ελληνοκυ
πριακή πλευρά δέχεται να ορι
στεί μόνο αφού υπάρξει συμφω
νία στις εσωτερικές πτυχές.

Η συνάντηση αναμένεται να 
ολοκληρωθεί σήμερα.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ

και διαδικτυακά δικαιώματα
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Ανεξάρτητα από την τοποθέ
τηση σχετικά με τα νομοσχέδια  
που προωθούνται στο Κογκρέσο, 
όλοι σήμερα συμφω νούν και 
έχουν αντιληφθεί ότι το Ίντερνετ 
είναι ένα εξαιρετικά ισχυρό ερ
γαλείο με αμφίδρομη σχέση, που 
εδώ και 20 χρόνια έχει δημιουρ
γήσει έναν πιο ανοικτό και συν- 
δεδεμένο κόσμο. Το Ίντερνετ ει
σχωρεί στην κοινωνική, προσω
πική, πολιτική, πολιτιστική, κα
ταναλωτική μας ζωή πολύ πιο 
γρήγορα απ’ ό,τι εμείς αντιλαμ
βανόμαστε. Αρκούν μερικές 
ώρες χωρίς ρεύμα ή με κάποια 
βλάβη στον πάροχο Ίντερνετ της 
περιοχής για να αντιληφθούμε 
πόσο «εξαρτημένοι» είμαστε.

Σύμφωνα με το νομοσχέδιο, ο 
εισαγγελέας στις ΗΠΑ αποκτά το 
δικαίωμα να ζητήσει την επιβο
λή ασφαλιστικών μέτρων κατά 
«ξένω ν» δικτυακών τόπων που 
εμπλέκονται στην πειρατεία και 
να επιδιώξει την έκδοση δικαστι
κής απόφασης με την οποία θα 
μπλοκάρεται στις Η Π Α η πρό
σβαση στον «ξένο» δικτυακό τό
πο. Όσοι «πλήττονται» μπορούν 
να απευθυνθούν σε υπηρεσίες

SOPA - PIPA
που συνεργάζονται με τον ξένο 
διαδικτυακό τόπο και να ζητή
σουν να  διακόψουν τη σχέση  
τους μαζί του. Εάν ανταποκρι- 
θούν, τότε η διαδικασία τελειώ
νει, διαφορετικά ο θίγόμενος 
μπορεί να απευθυνθεί σε ομο
σπονδιακό δικαστήριο.

Οι επιπτώσεις των νομοσχε
δίων θα επεκταθούν γρήγορα πέ
ρα από τα σύνορα των Ηνωμέ
νω ν Πολιτειών και θα αλλάξουν 
το Διαδίκτυο όπως το ξέρουμε. Η 
δημιουργία μαύρης λίστας ιστοσε
λίδων που καταγγέλλεται ότι πα
ραβιάζουν το SOPA, η ταχεία δια
κοπή πρόσβασης δίχως την έκδο
ση απόφασης δικαστηρίου, απο
τελούν πρωτοφανείς επεμβάσεις 
και πλήττουν δικαιώματα που σή
μερα θεωρούνται δεδομένα.

Οι αντιστάσεις ενάντια στα νο
μοσχέδια έχουν συγκροτήσει ένα 
ευρύτατο κίνημα, που απλώνεται 
σε όλες τις ηλικίες και τα κοινω
νικά στρώματα. Αντιδράσεις 
υπάρχουν και από πολύ γνωστές 
ιστοσελίδες. Greenpeace, 
W ikipedia, Google, WordPress, 
Facebook, eBay, Twitter, Reddit,

κ.ά., έχουν αναταχθεί στα προω
θούμενα σχέδια νόμου. Όπως 
αναφέρεται στην W ikipedia, με 
τη νομοθετική πράξη SOPA οι μη
χανές αναζήτησης δεν θα πρέπει 
να παραπέμπουν στους «παρανο- 
μούντες» δικτυακούς τόπους και 
οι εταιρείες που παρέχουν πρό
σβαση στο Ίντερνετ θα πρέπει να 
αποκλείουν την πρόσβαση σε αυ
τούς. Ενδεικτικό του πολέμου που 
γίνεται είναι ότι ο μεγιστάνας των 
media, Ρούπερτ Μέρντοχ, κατη
γόρησε την Google ότι υποθάλπει 
την πειρατεία. Μετά από τις πρώ
τες πολύ έντονες αντιδράσεις, το 
μέτωπο υπέρ των δύο νομοσχε
δίων αδυνάτισε σημαντικά και 
την περασμένη Παρασκευή έγινε 
γνωστό ότι αναβάλλεται η ψηφο
φορία τους, διότι διαπιστώθηκε η 
ανάγκη επανεξέτασης των ζητη
μάτων που προέκυψαν.

Ανεξάρτητα όμως από την  
έκβαση τω ν δύο νομοσχεδίων, 
φαίνεται ότι είμαστε στην αρχή 
μιας μεγάλης μάχης, που τα ερ
χόμενα χρόνια θα καθορίσει 
πολλές εκφάνσεις και πτυχές της 
ζωής μας. Το νομικό πλαίσιο που

θα διέπει τη λειτουργία του 
Ίντερνετ σε διεθνές, εθνικό και 
υπερεθνικό επίπεδο δεν είναι δε
δομένο, αλλά ανοιχτό. Με βάση 
τις αρχές της ελεύθερης έκφρα
σης, της ελεύθερης πρόσβασης 
και της ελεύθερης διακίνησης 
των ιδεών, πρέπει να δώσουμε 
τη μάχη για ένα ανοιχτό, ελεύθε
ρο και δημοκρατικό Ίντερνετ.

Ας μην υποτιμήσουμε αυτή τη 
μάχη και ας πάρουμε μέρος 
ενεργά. Είναι ενδεικτικό της δύ
ναμης του Διαδικτύου ότι η εί
δηση για το περιστατικό του 
Στρός Καν έγινε παγκοσμίως 
γνώστη μέσω Twitter πολύ πριν 
τη μεταδώσει το CNN. Θα το φα
νταζόταν κανείς αυτό πριν από 
20 χρόνια; Οι αρχές στον αραβι
κό κόσμο προσπάθησαν να κα- 
ταστείλουν τις διαδηλώσεις απα
γορεύοντας την πρόσβαση στα 
social media. Στην Ισπανία γέμι
σαν πλατείες και διαδόθηκαν  
πλατιά ειδήσεις μέσω Facebook, 
το ίδιο έγινε και στην Ελλάδα με 
το κίνημα των πλατειών, που επί 
40 μέρες γέμιζε τις πλατείες σε 
όλη τη χώρα.

Η ΑΥΓΗ
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Τρόικα - κυβέρνηση εκβιάζουν 
για συμβάσεις - λευκή σελίδα [ Νομοθετική παρέμβαση 

για κατάργηση της 
«περιόδου μετενέργειας», 
αν δεν συμφωνηθουν 

μειώσεις στους μισθούς

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ .........

»  Με την πλήρη κατάργηση των 
συμβάσεων, ακόμα και της Εθνικής 
Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Ερ
γασίας, που διασφαλίζει τα κατώτα- 
τα μισθολογικά όρια, απειλεί η τρόι
κα εκβιάζοντας με τον τρόπο αυτόν 
να συμφωνηθουν άμεσα μειώσεις 
στους μισθούς του ιδιωτικού τομέα, 
των ΔΕΚΟ και τραπεζών. Στις μειώ
σεις υπαγορεύει ότι θα πρέπει περι
λαμβάνονται: δραστική περικοπή 
τω ν  ωριμάνσεων, του 13ου και 
14ου μισθού, του χρονοεπιδόματος, 
αλλά και των κανονισμών εργασίας 
(ΔΕΚΟ - τράπεζες) με τους οποίους 
διασφαλίζεται το καθεστώς εργα
σίας στους οργανισμούς του ευρύ
τερου δημόσιου τομέα.

Ουσιαστικά η τρόικα, σε συνάρ
τηση με την παρέμβαση του ΔΝΤ

για το PSI, ζητεί επιτακτικά πλέον 
«ειδικό μνημόνιο για μισθούς και 
συντάξεις», προκειμένου να μειω
θούν σημαντικά το μισθολογικά και 
μη μισθολογικά κόστος στον ιδιωτι
κό τομέα και τις επιχειρήσεις του 
ευρύτερου δημόσιου τομέα, αλλά 
και να προχωρήσει άμεσα η περι
κοπή των επικουρικών συντάξεων 
από 15% έως 40%.

Διαλύουν τον νόμο για τις 
συλλογικές συμβάσεις

Ειδικότερα για τη μείωση των μι
σθών η τρόικα επισήμως κρύβεται 
πίσω από τις διαπραγματεύσεις 
ΓΣΕΕ - εργοδοτών θίγοντας μόνο το 
θέμα 13ου και Μου μισθού. Ωστό
σο, εντείνοντας τις πιέσεις της, 
διαρρέει ότι είναι μονόδρομος η νο
μοθετική παρέμβαση στην περί
πτωση που δεν καταλήξουν οι δια-

πραγματεύσεις. Σύμφωνα με πλη
ροφορίες, αν δεν συμφωνήσει η 
πλειοψηφία της ΓΣΕΕ με τις εργο- 
δοτικές οργανώσεις κατά τις επόμε
νες συναντήσεις σε τριετές «πάγω
μα» τω ν κατώτατων μισθών, περι
κοπή των δώρων κ.λπ„ τότε η τρόι
κα θα καλέσει την κυβέρνηση να 
προχωρήσει σε νομοθετική παρέμ
βαση, που εκτός των άλλων θα προ
βλέπει την άμεση κατάργηση των 
όρων τω ν συμβάσεων με τη λήξη 
τους!

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι, αν 
μια σύμβαση (κλαδική ή και εθνι
κή) δεν ανανεωθεί με τη λήξη της, 
τότε παύουν οι όροι της να συνο
δεύουν τους εργαζόμενους (εν 
ενεργεία), οι οποίοι θα καλούνται 
να διαπραγματεύονται κατά μόνας 
με τους εργοδότες και από μηδενι
κή βάση! Με την υπάρχουσα νομο

θεσία (Ν. 1876/90 που ψηφίστηκε 
απ’ όλα τα κόμματα της τότε Οικου
μενικής) οι όροι της σύμβασης συ
νοδεύουν τους εργαζόμενους του
λάχιστον για περίοδο 6 μηνών, διά
στημα που αποκαλείται ως «περίο
δος μετενέργειας».

«Κουκουλοφόφοι»...
Για «κουκουλοφόρους» που... 

«έδωσαν» στην τρόικα το θέμα της 
«μετενέργειας τω ν  συμβάσεων» 
έκανε λόγο μετά τη συνάντηση με 
τον πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας 
Αντ. Σαμαρά ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ.

«Στην Ελλάδα του 2012 κάποιοι 
πηγαίνουν στην τρόικα και καταδί
δουν πολλά. Χαρακτηριστικά θα 
σας έλεγα ότι έχουν ανακινήσει το 
θέμα της μετενέργειας των συμβά
σεων. Το ζήτημα της μετενέργειας 
ελάχιστοι το ξέρουν -αν το ξέρουν

10 συνδικαλιστές και 10 εργατολό- 
γοι- και το ανακάλυψε η τρόικα και 
ζητά στην ουσία να καταργήσει μέ
σω αυτού του θεσμού τις κλαδικές 
συμβάσεις. Αυτά είναι πράγματα 
απαράδεκτα και ανεπίτρεπτα» τόνι
σε διευκρινίζοντας ότι δεν αναφέ- 
ρεται σε κάποιον από τις εργοδοτι- 
κές οργανώσεις που εκπροσωπού
νται στις διαπραγματεύσεις.

0 πρόεδρος της ΓΣΕΕ επανέλαβε 
ότι η πλειοψηφία της οργάνωσης 
παραμένει αμετακίνητη στις θέσεις 
της. «Επ’ ουδενί δεν θα συζητήσου
με και δεν θα αποδεχθούμε μείωση 
των μισθών, κατάργηση ή μείωση 
του 13ου και του Μου μισθού και 
βεβαίως αυτά που ακούγονται για 
ωριμάνσεις, κανονισμούς και οτι
δήποτε άλλο. Η Εθνική Σύμβαση εί
ναι ιερή και απαραβίαστη» κατέλη
ξε.

ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ:

Να καλυφθούν 
άμεσα οι απώλειες 
των ταμείων
»  Να καλυφθούν άμεσα οι απώλειες των 
ασφαλιστικών ταμείων από το κράτος, καθώς 
το «κούρεμα» τω ν ομολόγων ίσως αποδει- 
χθεί καταλυτικό για τη βιωσιμότητα του 
Ασφαλιστικού, τονίζει σε ανακοίνωσή της η 
Αυτόνομη Παρέμβαση. Σε αυτή την κατεύ
θυνση ζητεί παρεμβάσεις και από τις διοική
σεις των ταμείων, προκειμένου να αποφευ
χθούν επιζήμιες επιλογές, υπενθυμίζοντας 
ότι, πέρα από πολιτικές, υπάρχουν και ποινι
κές ευθύνες. Ταυτόχρονα καταλογίζει ευθύνες 
στην πλειοψηφία της ΓΣΕΕ σημειώνοντας 
πως στη διαπραγμάτευση που γίνεται για το 
λεγόμενο PSI «έχει θέση απλού παρατηρητή, 
αφήνοντας τις τράπεζες και τα πιράνχας των 
Hedge Funds να καθορίζουν τους όρους 
ανταλλαγής ομολόγων εξασφαλίζοντας τα δι
κά τους συμφέροντα».

«Την ώρα που η Κεντρική Ευρωπαϊκή Τρά
πεζα έχει φροντίσει να εξαιρέσει από το κού
ρεμα πάνω από 50 δια ομόλογα που κατέχει, 
τα Ταμεία, εκτός από την εφ ’ άπαξ μείωση 
που θα υποστούν όλα τα ανταλλάξιμα ομόλο
γα, έχουν μεγαλύτερο επιτόκιο απ’ αυτό που 
θα δώσουν τα νέα και η όποια ονομαστική 
τους αξία θα ισχύσει μόνο στη λήξη τους και 
όχι αν στο μεσοδιάστημα θα αναγκαστούν 
επιλέον λόγω έλλειψης ρευστότητας να τα 
‘σπάσουν’».

Έτσι, μετά τη ζημιά που έχουν προκαλέσει 
στα έσοδά τους οι κεντρικές πολιτικές επιλο
γές που αύξησαν την ύφεση και την ανεργία, 
δανείζονται για να καλύψουν τις υποχρεώ
σεις τους βάζοντας ενέχυρο τα ομόλογα που 
έχουν στην κατοχή τους (συναλλαγές repos) 
και πληρώνουν μεγαλύτερο επιτόκιο απ’ αυτό 
που θα τους δώσουν τα νέα ομόλογα με μο
ναδικούς κερδισμένους τις τράπεζες» καταλή
γει η Αυτόνομη Παρέμβαση.

Σε συμπληγάδες η κυβέρνηση Παπαδήμου
ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΕΑΙΓΓΩΝΗ.......

»  Σε συμπληγάδες βρίσκεται 
η κυβέρνηση Παπαδήμου, αφού 
έχει εμπρός της τις διαπραγμα
τεύσεις για το PSI και πίσω τα 
σκληρά μέτρα που ζητεί η τρόι
κα.

Σαν να μην έφταναν αυτά, η 
οξεία πολιτική αντιπαράθεση 
που έχει ξεσπάσει μεταξύ ΠΑ- 
ΣΟΚ και Ν.Δ. σχετικά με τη δι
κογραφία περί τεχνητής διό
γκωσης του ελλείμματος απειλεί 
στα σοβαρά τη συνοχή της, την 
ώρα που στελέχη του περιβάλ
λοντος του πρωθυπουργού χα
ρακτηρίζουν τις επόμενες ημέ
ρες «ώρα μηδέν για την οικονο
μία και τη χώρα». Χθες ο κυβερ
νητικός εκπρόσωπος, Παντ. Κα- 
ψής, επιχείρησε εκ νέου να 
«προεξοφλήσει» ότι τα τρία κόμ
ματα που στηρίζουν την κυβέρ
νηση Παπαδήμου θα υπερψη
φίσουν και τη νέα σύμβαση, αλ
λά και το νέο Μνημόνιο με τα 
σκληρά μέτρα.

Μ ιλώντας στο ρ/σ NET και 
ερωτηθείς σχετικά ο κ. Καψής 
είπε ότι το τριετές Μνημόνιο 
«πρέπει να ψηφιστεί και από τα 
τρία κόμματα», ενώ αναφερόμε- 
νος στις φήμες που θέλουν τους 
δανειστές να απαιτούν υπογρα
φή από τους Γ. Παπανδρέου, 
Αντ. Σαμαρά και Γ. Καρατζαφέ- 
ρη περί «δέσμευσης» στους στό
χους του νέου Μνημονίου, δή
λωσε άγνοια. «Αν θα υπάρξει 
υπογραφή ή όχι δεν το ξέρω και 
δεν είναι το μείζον αυτή τη 
στιγμή» είπε χαρακτηριστικά ο

Μεταξύ σφύρας (PSI) 
και άκμονος (σκληρά 
μέτρα) το Μαξίμου

Παντ. Καψής προσθέτοντας πως 
«απ’ ό,τι ξέρει, υπογραφές δεν 
έχουν ζητηθεί από την τρόικα».

Ξορκίζουν 
τη χρεωκοπία

Την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση 
θυμήθηκε με καθυστέρηση -και 
ενώ οι διαπραγματεύσεις για το 
PSI κορυφώνονται με άγριο πα
ρασκήνιο- να «απειλήσει» την 
Ευρωζώνη πως αν αφεθεί η Ελ
λάδα να χρεωκοπήσει, αυτό θα 
προκαλέσει ντόμινο. Καίτοι έως 
προχθές ο Λ. Παπαδήμος προ
καταβολικά ακύρωνε κάθε προ
σπάθεια διαπραγμάτευσης της 
Ελλάδας με τους δανειστές της, 
με την περίφημη φράση «μόνη 
κόκκινη γραμμή η σωτηρία της 
χώρας», ο διευθυντής του οικο
νομικού γραφείου του, Γκ. Χαρ- 
δούβελης, επισήμανε χθες στο 
BBC πως «αν η Ελλάδα διαχει
ριστεί το πρόβλημά της, τότε η

ευρωζώνη θα μείνει ανέπαφη. 
Αν αφήσουν την Ελλάδα να πέ
σει, τότε η αγορά θα αναρωτη
θεί ποιος είναι ο επόμενος και η 
ευρωζώνη θα διαλυθεί».

Σενάρια παράτασης
Παράλληλα από διάφορες 

πλευρές καλλιεργούνται σενάρια 
περί παράτασης της θητείας της 
κυβέρνησης Παπαδήμου. «Κυ
βέρνηση αρίστων» ζήτησε, στην 
εκδήλωση «Για την Ελλάδα, τώ 
ρα» η υπουργός Παιδείας, Αν. 
Διαμαντοπούλου, πετώντας και 
την ιδέα όσοι είναι υπουργοί 
της κυβέρνησης Παπαδήμου - 
αν παραταθεί ο βίος της- να 
μην είναι υποψήφιοι στις επό
μενες εθνικές εκλογές. Επίσης η 
κ. Διαμαντοπούλου προέβαλε 
και το σενάριο για κυβέρνηση 
Παπαδήμου και μετά τις εκλο
γές. «Όπως και να εξελιχθούν τα 
πράγματα, η επόμενη κυβέρνη

ση και ανεξαρτήτως του αποτε
λέσματος θα πρέπει να είναι κυ
βέρνηση προγραμματικής συμ
φωνίας και με πρωθυπουργό 
τύπου Παπαδήμου» υποστήριξε 
χαρακτηριστικά, ενώ με τις 
απόψεις της υπουργού Παιδεί
ας συντάχθηκε χθες με συνέ
ντευξή του και ο κοινοβουλευτι
κός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ - 
και στενός πολιτικός φίλος της- 
Χρ. Πρωτόπαπας.

«Νέο κούρεμα» 
βλέπει ο Κ. Σημίτης

Ωστόσο αίσθηση προκάλεσε 
χθες η ομιλία του Κ. Σημίτη στο 
Βερολίνο. Όχι μόνο γιατί απο- 
κάλεσε το Μνημόνιο και την ελ
λιπή κατάρτισή του ως «πολιτι
κά μοιραίο λάθος» (αυτό ήταν 
γνωστό από την Παρασκευή), 
αλλά διότι προέβλεψε πως... όσο 
καλά και να πάει το PSI, το ελ
ληνικό χρέος θα... χρειαστεί κι 
άλλο «κούρεμα». «Οι λύσεις αυ
τές (σ.σ.: οι διαπραγματεύσεις 
για το κούρεμα δηλαδή) αποτε
λούν παρ’ όλα αυτά μια μερική 
μόνον αντιμετώπιση του προ
βλήματος του χρέους. Η μείωση 
των απαιτήσεων των τραπεζών 
μαζί με άλλα μέτρα υπολογίζε
ται ότι θα μειώσουν το ύψος 
του χρέους της Ελλάδας στο 
120% του ΑΕΠ το 2020. Ένα 
χρέος αυτού του επιπέδου είναι 
διπλάσιο εκείνου που προσδιο
ρίζεται ως το ανώτατο επιτρε
πτό από τις Συνθήκες. Θα χρει
αστεί λοιπόν και περαιτέρω μεί
ωση» είπε χαρακτηριστικά ο 
πρώην πρωθυπουργός.
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ν .Δ .:

«Όχι» στην περικοπή 
των δώρων,
«ναι, αλλά» 
στη μείωση 
των επικουρικών
ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΕΛΙΓΓΩΝΗ

»  Προς υποχώρηση στην...
«κόκκινη γραμμή» μείωσης των 
επικουρικών συντάξεων προσα
νατολίζεται η Ν.Δ., την ώρα που 
ακόμη διατηρεί αντίσταση σε ό,τι 
αφορά την κατάργηση του 13ου 
και του 14ου μισθού.

Τα παραπάνω προέκυψαν από 
δύο συναντήσεις που είχε ο πρόε
δρος της Ν.Δ. Αντ. Σαμαράς, ο 
οποίος το βράδυ του περασμένου 
Σαββάτου είδε τους επικεφαλής 
της τρόικας, ενώ χθες δέχθηκε το 
προεδρείο της ΓΣΕΕ. «Γαλάζια» 
στελέχη αφήνουν από το Σάββατο 
να διαρρεύσει ότι η τρόικα δεν έθεσε στον Αντ. Σαμαρά θέμα 
περικοπής ή κατάργησης του 13ου και του 14ου μισθού, 
ωστόσο επέμειναν πολύ -κατά τις ίδιες πηγές- στις περικοπές 
των επικουρικών συντάξεων. Μάλιστα, κατόπιν αυτού, ο πρό
εδρος της Ν.Δ. φέρεται να υποχωρεί θέτοντας ως... νέα «κόκ
κινη γραμμή» να μη φτάσει καμία επικουρική σύνταξη κάτω 
από τα 300 ευρώ. Παράλληλα ο πρόεδρος της Ν.Δ. φέρεται να 
επισήμανε στους «τροϊκανούς» ότι το πρόβλημα της ανταγω
νιστικότητας της οικονομίας δεν είναι το μισθολογικό, αλλά το 
μη μισθολογικό κόστος, ενώ τους ζήτησε να μην ζητήσουν άλ
λα μέτρα που θα επιτείνουν την ύφεση.

«Όχι» σε πράξη 
νομοθετικού περιεχομένου

Την ίδια στιγμή την αντίθεσή του στη μείωση του κατώτα- 
του μισθού με πράξη νομοθετικού περιεχομένου εξέφρασε και 
χθες ο κ. Σαμαράς συναντώμενος με το προεδρείο της ΓΣΕΕ. 
«Δεν λύνονται τέτοια θέματα με νομοθετικές παρεμβάσεις» εί
πε. Έκανε λόγο για «υφεσιακό μέτρο» -όπως και για την κα
τάργηση του 13ου και του 14ου μισθού- και τόνισε ότι, αν κα- 
ταργηθούν τα δώρα, τότε θα διπλασιαστεί η ύφεση που προ- 
βλέπεται για εφέτος, φτάνοντας το 7%. «Είναι πρωτοφανές και 
ούτε σε περίοδο πολέμου δεν είχε μια χώρα 6 χρόνια ύφεση» 
φέρεται ειπών ο Αντ. Σαμαράς. Μετά τη συνάντηση ο πρόε
δρος της ΓΣΕΕ Γ. Παναγόπουλος υποστήριξε ότι ο Αντ. Σαμα
ράς δεσμεύθηκε να στηρίξει τη Συνομοσπονδία στη θέση της 
κατά των μειώσεων μισθών και δώρων, ενώ κατήγγειλε ότι 
«υπάρχουν κουκουλοφόροι που πηγαίνουν στους τροϊκανούς 
και καταδίδουν πολλά».

Συνάντηση Λ. Παπαδήμου - 
Ντ. Μπακογιάννη

Εν τω  μεταξύ, χθες, το κατώφλι του Μεγάρου Μαξίμου πέ
ρασε η πρόεδρος της ΔΗΣΥ, Ντ. Μπακογιάννη. Η κ. Μπακο- 
γιάννη κατέθεσε στον πρωθυπουργό τις προτάσεις του κόμ
ματός της ζητώντας, μεταξύ άλλων, να εξοφληθούν όλες οι λη
ξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου προς τους ιδιώτες και τις 
επιχειρήσεις, αλλά και να συμμετάσχει στο «κούρεμα» του χρέ
ους η ΕΚΤ με τα ελληνικά ομόλογα που έχει στο χαρτοφυλά
κιό της.

«Η κυβέρνηση Παπαδήμου πρέπει να προχωρήσει πάρα πο
λύ γρήγορα και στις μεταρρυθμίσεις και στις διαρθρωτικές αλ
λαγές. Αυτές τις διαρθρωτικές αλλαγές έχει ανάγκη η χώρα και 
στη διαπραγμάτευση με την τρόικα εκεί πρέπει να επιμείνου- 
με και όχι σε συμβολισμούς, όπως είναι αυτός του ελάχιστου 
μεροκάματου ή του 13ου και 14ου μισθού» τόνισε η Ντ. Μπα- 
κογιάννη μετά τη συνάντησή της με τον πρωθυπουργό.

Ο Αντ. Σαμαράς 
δεσμεύθηκε στο 
προεδρείο της 
ΓΣΕΕ ότι δεν θα 
στηρίξει μείωση 
μισθών διά νόμου

Παράταση έως τις 
13 Φεβρουάριου για το PSI

Την αισιοδοξία του για την τελεσφόρηση του PSI εξέφρασε ο υπουργός Οι
κονομικών Ευ. Βενιζέλος ηροσερχόμενος στο χθεσινό Eurogroup στις Βρυ
ξέλλες: «./Εχουμε πολύ εποικοδομητική συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα 
και είμαστε έτοιμοι να ολοκληρώσουμε την όλη διαδικασία εγκαίρως»

»Έ ω ς τις 13 Φεβρουάριου παρατεί- 
νεται η αγωνία για το PSI, καθώς μέ
χρι τότε θα κατατεθεί τελικά η επίση
μη πρόταση της Ελλάδας. Η τρόικα 
ζητά μεσοσταθμικό επιτόκιο στο 3% 
(μαζί όμως και με νέα μέτρα), ενώ 
ακόμη μισή εκατοστιαία μονάδα χα
μηλότερα είναι πρόθυμοι να υποχω
ρήσουν από χθες, σύμφωνα με πλη
ροφορίες, οι τραπεζίτες στο «μπρα 
ντε φερ» μεταξύ θεσμικών πιστωτών 
(Ε.Ε. - ΔΝΤ - ΕΚΤ) και ομολογιούχων 
δανειστών για το μέσο επιτόκιο των 
ομολόγων του PSI.

Αυτό φέρεται να «παζαρεύεται» 
πλέον στο 3,7% με 3,8% έναντι μεσο- 
σταθμικού 4,25% που βρισκόταν στο 
επίκεντρο τω ν  διαπραγματεύσεων 
της περασμένης Παρασκευής και 
5,1% στην προηγούμενη επίσκεψη 
του Τα Νταλάρα στην Αθήνα. Η υπο
χώρηση αυτή δείχνει ότι απέδωσαν 
οι πιέσεις των Α. Μέρκελ και Κρ. Λα- 
γκάρντ στην Αθήνα να μην υπογρά
ψει τοκογλυφικά επιτόκια που θα επι
βάρυναν σε προοπτική (έστω  και 
20ετίας ή 30ετίας) με δεκάδες δια ευ
ρώ επιπλέον τόκους τους ελληνικούς 
προϋπολογισμούς, κάτι που θα παρέ- 
τεινε τις πιέσεις στην Ευρωζώνη γε
νικότερα. Μάλιστα, δημοσίευμα των 
FT Deutschland ανέφερε ότι η συμ
φωνία για το PSI έχει επιτευχθεί...

Το θέμα θα ξεπεράσει χρονικά και 
τη Σύνοδο Κορυφής της 30ής Ιανου- 
αρίου, ενώ την αισιοδοξία του για 
την τελεσφόρηση όλου του εγχειρή
ματος εξέφρασε ο υπουργός Οικονο
μικών Ευ. Βενιζέλος ηροσερχόμενος 
στο χθεσινό Eurogroup στις Βρυξέλ
λες λέγοντας: «..Έχουμε πολύ εποικο
δομητική συνεργασία με τον ιδιωτικό 
τομέα και είμαστε έτοιμοι να ολοκλη
ρώσουμε την όλη διαδικασία εγκαί
ρως», ενώ την πεποίθησή του ότι οι 
διαδικασίες θα ολοκληρωθούν εντός 
της εβδομάδας εξέφρασε και ο Ευρω
παίος επίτροπος Όλι Ρεν σημειώνο
ντας ότι οι υπουργοί Οικονομικών 
της Ευρωζώνης μπορούν να καταλή
ξουν γρήγορα, εντός τω ν αμέσως 
επόμενων ημερών, σε συμφωνία για 
την περικοπή του ελληνικού χρέους.

Πέραν τω ν άλλων, Αθήνα και θε
σμικοί πιστωτές ευελπιστούν να αυ
ξηθεί το ποσοστό της εθελοντικής 
συμμετοχής στο PSI, η οποία σύμφω
να με τις τελευταίες πληροφορίες δεν 
υπερβαίνει τα δύο τρίτα, με πολλούς 
τρόπους, από την «πειθώ» των θεσμι
κών πιστωτών μέχρι ακόμη και από 
το δέλεαρ των 14,4 δια ευρώ που πε
ριμένουν να εισπράξουν οι τράπεζες 
τον Μάρτιο από τις λήξεις ελληνικών 
ομολόγων (όπως άλλωστε και τω ν 
επομένων μηνών), όταν μάλιστα η 
καγκελάριος Μέρκελ αποκλείει την 
πρόβλεψη «δανειακής γέφυρας» μετα
ξύ τω ν δύο πακέτων διάσωσης, κα
θώς άτακτη χρεωκοπία θα σημαίνει

Μεσοσταθμικό επιτόκιο 
3% ζπτάει η τρόικα, 
στο 3,7% ο στόχος 
των τραπεζιτών

απώλεια για τις τράπεζες των εισπρά
ξεων των κουπονιών.

Ανεξαρτήτως όμως της εξέλιξης 
αυτής (με την αγορά να έχει ήδη προ
εξοφλήσει την πραγματοποίηση του 
PSI, όπως δείχνει και η χθεσινή άνο
δος του χρηματιστηριακού δείκτη 
στις 744,26 μονάδες με άνοδο 5,09% 
και γενικότερα οι 9 διαδοχικές ανοδι
κές συνεδριάσεις στη Σοφοκλέους 
όπου ο τραπεζικός δείκτης έχει κερ
δίσει κάτι λιγότερο από 50%), το 
«κούρεμα» που θα συμφωνηθεί απο
τελεί την απαρχή μιας σκληρής λιτό
τητας και χωρίς δυνατότητα αναδια- 
πραγμάτευσης του πακέτου που θα 
εγκριθεί μέσα στις επόμενες εβδομά
δες, συνεπεία της υπαγωγής των νέ
ων ομολόγων στο αγγλικό δίκαιο.

Η σύνδεση του νέου γύρου επα
φών Αθήνας - τρόικας και των νέων 
μέτρων που θα ληφθούν με την πο
ρεία τω ν διαπραγματεύσεων για το 
PSI επιβεβαιώθηκε και με τον πιο 
επίσημο τρόπο εκ μέρους της επικε
φαλής του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ, η

οποία εξάλλου τάχθηκε και υπέρ της 
έκδοσης ευρωομολόγου ζητώντας και 
να εξετάσουν οι ευρωπαϊκές κυβερ
νήσεις αύξηση τω ν διαθεσίμων κε
φαλαίων μηχανισμού ευρωστήριξης 
για την αντιμετώπιση της κρίσης.

Πράγματι, την ίδια ώρα, ο μόνιμος 
εκπρόσωπος του ΔΝ Τ στην Ελλάδα 
Μπομπ Τράα μαζί με τα τεχνικά κλι
μάκια της τρόικας και τον γενικό 
γραμματέα του υπουργείου Οικονομι
κών Ηλ. Πλασκοβίτη είχαν χθες συ
νάντηση στην Αθήνα, στην οποία 
εξετάσθηκαν το εύρος τω ν  μέτρων 
που θα ενταχθούν στο νέο πακέτο 
τω ν 16 δισ. ευρώ και το ενδεχόμενο 
αναθεώρησης του στόχου της ύφεσης 
για το 2012 και ενώ σύμφωνα με 
πληροφορίες το Eurogroup επρόκειτο 
να ζητήσει από την τρόικα νέα έκθε
ση βιωσιμότητας ελληνικού χρέους 
στις 30 Ιανουάριου.

Στο αντίποδα απαισιόδοξη δηλώ
νει η Moody’s, η οποία προχώρησε 
στην υποβάθμιση των αξιολογήσεων 
καλυμμένων ομολογιών ελληνικών 
τραπεζών προειδοποιώντας παράλλη
λα πως, αν υπάρξει άτακτη χρεωκο
πία της Ελλάδας, τότε ο αντίκτυπος 
τόσο στη λειτουργία του ελληνικού 
τραπεζικού συστήματος όσο και του 
ελληνικού κράτους θα είναι εξαιρετι
κά σοβαρός. Ειδικότερα ο οίκος προ
χώρησε στην υποβάθμιση 5 προ
γραμμάτων καλυμμένων ομολογιών 
που εκδίδουν οι ελληνικές τράπεζες 
(Alpha, EFG Eurobank, Εθνική) κα
θώς ολοκληρώθηκε η διαδικασία 
αναθεώρησης που είχε ξεκινήσει στις 
11 Νοεμβρίου 2011.

ΘΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ
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Το ΔΝ Τ θέλει περισσότερα χρήματα 
για τον μόνιμο μηχανισμό στήριξης
THE ΚΑΚΗ ΜΠΑΛΗ

»  Την ώρα που οι υπουργοί Οικο
νομικών της Ευρωζώνης προσπα
θούσαν να καταλάβουν σε ποια 
ακριβώς φάση είναι οι διαπραγμα
τεύσεις για τη συμμετοχή των ιδιω
τών στο κόστος διάσωσης της Ελ
λάδας -το περιβόητο PSI-, η κυρία 
του Διεθνούς Νομισματικού Ταμεί
ου, Κριστίν Λάγκάρντ, έκανε ήδη 
ένα βήμα παραπέρα, ενδεχομένως 
θεωρώντας ότι η συμφωνία για το 
PSI αργά ή γρήγορα θα κλείσει επι- 
τυχώς. Και έθετε θέμα ενίσχυσης 
του «τείχους πυροπροστασίας» της 
Ευρωζώνης, ώστε ουσιαστικά να 
μην υπάρξει επόμενη Ελλάδα, ως 
υπαρξιακός κίνδυνος του κοινού 
νομίσματος. Μάλιστα, το αίτημά 
της αυτό για αύξηση τω ν  πόρων 
του μόνιμου μηχανισμού στήριξης 
ESM -καθώς τα τούβλα του τείχους 
είναι δεσμίδες χαρτονομισμάτων- 
το διατύπωσε σε εκείνη την ευρω
παϊκή πρωτεύουσα που δεν θέλει 
να το ακούσει, στο Βερολίνο.

Στην κυριακάτικη συνάντησή της 
με τη Γερμανίδα καγκελάριο Αγγέλα 
Μέρκελ, η Λάγκάρντ υποστήριξε ότι 
πρέπει από τώρα να σταλεί το μή
νυμα σε όλους -κυρίως στους κερ- 
δοσκόπους τω ν αγορών- πως οι 
χώρες της Ευρωζώνης θα διαθέ
σουν αρκετά κεφάλαια ώστε να δια
σφαλιστεί στην ανάγκη να μη δα
νείζονται με υπερβολικά επιτόκια η 
Ισπανία και η Ιταλία. Το προγραμ- 
ματιζόμενο ποσό για τον ESM είναι 
500 δισεκατομμύρια ευρώ και, σύμ
φωνα με τη Λάγκάρντ, δεν επαρκεί. 
Η διευθύντρια του ΔΝΤ δεν μίλησε 
με συγκεκριμένα νούμερα, σε αντί
θεση με τον πρωθυπουργό της Ιτα
λίας Μάριο Μόντι, που θέλει τον 
διπλασιασμό του ποσού, ωστόσο 
άσκησε μεγάλη πίεση στη Μέρκελ 
να δεχτεί να συζητήσει μια κάποια 
αύξηση. Και φαίνεται ότι κάτι κατά- 
φερε, αν και επισήμως η απάντηση 
της σιδηράς καγκελαρίου εξακολου
θεί να είναι «όχι». Δεν είναι τυχαίες 
οι διατυπώσεις που επέλεξε το βρά
δυ της Κυριακής ο υπουργός της 
επί των Οικονομικών Βόλφγκανγκ 
Σόιμπλε, απαντώντας στο ερώτημα 
εάν το ESM χρειάζεται περισσότε
ρους πόρους: «Τον Μάρτιο θα συ
ζητήσουμε ξανά για τα ποσά, μέχρι 
τότε όμως ας κάνουμε επιτέλους τα 
όσα έχουμε αποφασίσει στις συνό
δους κορυφής», είπε.

Να σημειωθεί ότι και ο διοικητής 
της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπε
ζας, Μάριο Ντράγκι, συμφωνεί επί 
της ουσίας με τη Λάγκάρντ για τους 
πόρους του ESM - το οποίο θα αρ
χίσει να λειτουργεί από τα μέσα της 
χρονιάς, αντικαθιστώντας σταδιακά 
τον προσωρινό μηχανισμό στήρι-

Μέρκελ:
Ξεχάσιε το 
«δάνειο - γέφυρα» 
προς την Ελλάδα

ξης ΕΕδΕ
Οι μηχανισμοί, προσωρινός και 

μόνιμος, στόχο έχουν να δανείζουν 
τις κλυδωνιζόμενες χώρες εάν αυ
τές δεν έχουν πρόσβαση στις αγο
ρές -όπως τώρα η Πορτογαλία και η 
Ιρλανδία και, εάν επιτευχθεί η νέα 
δανειακή σύμβαση, και η Ελλάδα- ή 
εάν στριμωχτούν τόσο πολύ από 
αυτές ώστε να χρειάζεται βαλβίδα 
εκτόνωσης. Πέρα από τα χρήματα 
των μηχανισμών, στη διάθεση της 
πολιτικής παρέμβασης θα είναι και 
τα έξτρα λεφτά που φιλοδοξεί να 
βρει η Λάγκάρντ για τα ταμεία του 
ΔΝΤ - περί τα 500 δισεκατομμύρια 
ευρώ.

Καθώς το «όχι» της Μέρκελ αυτή 
τη φορά στη Λάγκάρντ δεν ήταν τό
σο κατηγορηματικό, εκτιμάται ότι 
μέχρι τον Μ άρτιο η διευθύντρια 
του ΔΝΤ, ο Ντράγκι και ο Μ όντι 
έχουν τη δυνατότητα να τη μετα
πείθουν. Άλλωστε, κάθε φορά που η 
Μέρκελ στριμώχνεται επαναλαμβά
νει ότι «η Γερμανία θα κάνει το παν 
για να προστατεύσει το ευρώ» -και 
αυτό το «παν» σηκώνει πολλές ερ
μηνείες.

Και πάλι τα ευρωομόλογα
Η Λάγκάρντ επανέφερε στο τρα

πέζι και το θέμα τω ν ευρωομολό
γων, «τα οποία θα μπορούσαν να 
είναι εργαλείο για την αντιμετώπι
ση της κρίσης». Η διευθύντρια του 
ΔΝΤ θεωρεί ότι οι Ευρωπαίοι ηγέ
τες πρέπει να εμφανιστούν ενωμέ
νοι και αποφασιστικοί έναντι των 
αγορών - και βραχυπρόθεσμα και 
μακροπρόθεσμα. Εκτός από τις με
ταρρυθμίσεις, δηλαδή, που θα αρχί
σουν να αποδίδουν στο μέλλον, η 
Ευρωζώνη χρειάζεται κι ένα «μπα- 
ζούκα» - να δείξει δηλαδή ότι μπο
ρεί να διασφαλίσει την αναχρημα- 
τοδότηση των μελών της, βρέξει - 
χιονίσει. Τον ρόλο του «μπαζούκα» 
θα μπορούσε να παίξει το ESM, αλ
λά με περισσότερα λεφτά.

Τα μη σχέδια Β
Ενώ όμως το ESM είναι ακόμη 

αντικείμενο διαπραγμάτευσης, το 
ελληνικό PSI πρέπει να πετύχει εδώ 
και τώρα,Ή τουλάχιστον έτσι στήνε
ται το σκληρό παζάρι γι’ αυτό, εκ μέ
ρους εκείνων που τυπικά δεν συμ

μετέχουν στη διαπραγμάτευση. Η 
Μέρκελ, λοιπόν, που πιέζει για όσο 
το δυνατόν χαμηλότερο επιτόκιο στα 
ανακυκλωμένα «κουρεμένα» ομόλο
γα -με σύμμαχό της σ ’ αυτό και τη 
Λάγκάρντ- έσπευσε χτες να ξεκαθα
ρίσει ότι δεν σκέφτεται να δοθεί 
στην Ελλάδα ένα «δάνειο - γέφυρα», 
στην περίπτωση που δεν προχωρή
σει το PSI. Η δήλωσή της αυτή 
εντείνει την πίεση σε όλους εκεί
νους τους ιδιώτες που αγωνίζονται 
να έχουν όσο το δυνατόν μικρότερες 
απώλειες από το «κούρεμα», πλην 
όμως δεν έχουν καμία διάθεση να 
τραβήξουν το σκοινί μέχρι να σπά
σει - και να τα χάσουν όλα.

Αισιόδοξος ο Ρεν
Ο επίτροπος Οικονομικών Υποθέ

σεων, Όλι Ρεν, πάλι χτες έπαιξε το 
χαρτί της ήρεμης αισιοδοξίας. «Οι 
συζητήσεις της ελληνικής κυβέρνη
σης με τους πιστωτές του ιδιωτικού 
τομέα σημειώνουν ικανοποιητική 
πρόοδο σε τεχνικό επίπεδο και είμαι 
πεπεισμένος ότι θα ολοκληρώσουμε 
τις διαπραγματεύσεις για το PSI σύ
ντομα, κατά προτίμηση κατά τη διάρ

κεια αυτής της εβδομάδας», δήλωσε.
Στο ερώτημα, πάντως, εάν η Ευ

ρωζώνη είναι προετοιμασμένη να 
δώσει επιπλέον χρήματα στην Ελ
λάδα αν χρειαστεί, σημείωσε ότι 
«πήραμε τις αποφάσεις μας τον 
Οκτώβριο και εργαζόμαστε στη βά
ση των αποφάσεων αυτών».

Συγκροτημένα αισιόδοξοι 
Σόιμπλε και Μπαρουέν

Αισιόδοξος εμφανίστηκε χτες και 
ο υπουργός Οικονομικών της Γαλ
λίας Φρανσουά Μπαρουέν, που συ
ναντήθηκε στο Παρίσι με τον Γερ
μανό ομόλογό του για τετ α τετ συ
νομιλίες πριν μεταβούν από κοινού 
στο Eurogroup στις Βρυξέλλες. 
«Μια συμφωνία μοιάζει να σχημα
τίζεται για την εθελοντική αναδιάρ
θρωση του ελληνικού χρέους από 
τις τράπεζες που το κατέχουν», δή
λωσε ο Μπαρουέν, μαζί με τον Σόι
μπλε εμφανίσθηκαν επιφυλακτικά 
αισιόδοξοι και για το σύνολο της 
κατάστασης στην Ευρωζώνης: 
«Υπάρχουν ενδείξεις μιας κάποιας 
σταθεροποίησης της κατάστασης 
στην Ευρωζώνη και οι επενδυτές 
μοιάζει να συνειδητοποιούν τις ση
μαντικές μεταρρυθμίσεις που έγι
ναν από τη μεγάλη πλειονότητα 
τω ν  κρατών - μελών», δήλωσε ο 
Γάλλος υπουργός, ενώ και ο Σόι
μπλε είπε ότι «είμαστε στο σωστό 
δρόμο, όμως είναι ακόμη πολύ νω 
ρίς για να πούμε ότι το χειρότερο 
βρίσκεται πίσω μας».

Τη δική του πινελιά στον καμβά 
του PSI έβαλε χτες και οΈρκι Λικά- 
νεν, ο άνθρωπος της Φινλανδίας 
στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΚΤ. 
Ο Λικάνεν δήλωσε ότι «είναι σημα
ντικό» η Ελλάδα να οριστικοποιή- 
σει σύντομα τη συμφωνία με τους 
πιστωτές του ιδιωτικού τομέα για 
την ανταλλαγή των ομολόγων, ενώ 
πρόσθεσε ότι «δεν είναι αρκετό να 
επιβάλλονται μόνο μέτρα λιτότητας, 
η Ελλάδα χρειάζεται επίσης ένα 
πρόγραμμα για να οδηγηθεί στην 
οικονομική ανάπτυξη».

Α Π Α Ν Τ Η Σ Η  ΣΕ  Ε ΡΩ Τ Η ΣΗ  ΤΟ Υ N . Χ Ο Υ Ν Τ Η

ΔιευκρινήσειςΌλι Ρεν για τον τρόπο 
που τα κράτη θα συμβάλουν στο PSI

»  Διευκρινήσεις και δύο εναλλακτικές λύ
σεις για τον τρόπο που τα κράτη - μέλη της Ευ
ρωζώνης θα συμβάλουν στη δέσμη του PSI, με 
ποσό ύψους 30 δια, έδωσε ο Επίτροπος της Ε.Ε. 
Όλι Ρέν, μετά από σχετική ερώτηση του ευρω
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Ν. Χουντή.

Ο Ευρωπαίος Επίτροπος χαρακτηριστικά έκανε 
λόγο για δυο «εύλογες λύσεις».

Συγκεκριμένα, είπε πως αυτές μπορεί να είναι: 
«ί) Να δοθούν 30 δια ευρώ στους συμμετέχοντες 
κατόχους ομολόγων υπό μορφή βραχυπρόθεσμων 
χρεωγράφων που θα εκδοθούν από το EFSF κατά 
τη στιγμή της ανταλλαγής χρέους. Αν υποτεθεί ότι 
το συνολικό ύψος τω ν  επιλέξιμων ομολόγων 
ανέρχεται σε περίπου 200 δ ια  ευρώ, τα 30 δια

ευρώ θα αντιστοιχούν σε περίπου 15%. Οι συμ
μετέχοντες κάτοχοι ομολόγων θα λάβουν το υπό
λοιπο 35% υπό μορφή νέων ομολόγων.

ϋ) 30 δια ευρώ χρησιμοποιούνται ως ασφάλεια 
για τα νέα ομόλογα. Στο πλαίσιο της επιλογής αυ
τής, οι συμμετέχοντες κάτοχοι ομολόγων θα λά
βουν νέα ομόλογα με ονομαστική αξία κατά 50% 
χαμηλότερη από την ονομαστική αξία των ομολό
γων που προσφέρονται για ανταλλαγή χρέους. Τα 
30 δισ. ευρώ θα χρησιμοποιηθούν, στη συνέχεια, 
για την εγγύηση τμημάτων ή του συνολικού ποσού 
του αρχικού κεφαλαίου των νέων ομολόγων. Στη 
λήξη των νέων ομολόγων, η Ελληνική Δημοκρατία 
θα πρέπει να πληρώσει μόνο το ποσό το οποίο δεν 
είναι εξασφαλισμένο με τα 30 δια ευρώ».
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ΜΑΖΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

Η ώρα για
τη μεγάλη
»  Μήνυμα ενότητας και ανατροπής έστει
λε η μεγάλη συγκέντρωση που διοργάνωσε 
χθες ο ΣΥΡΙΖΑ στο Περιστέρι: Οι πολίτες 
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της ριζοσπα
στικής αριστερός και το γήπεδο ήταν γεμάτο 
από κόσμο που παρακολουθούσε προσεκτι
κά τις ομιλίες για την εναλλακτική απάντηση 
στην κρίση. Στις αναλυτικές τους τοποθετή-

την πλατια
ανατροπή

σεις ο πρόεδρος της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης 
Τσίπρας, ο πρ. βουλευτής Γ. Μπανιάς και ο 
εργατολόγος Αλ. Μητρόπουλος στάθηκαν 
ιδιαίτερα στην ανάγκη συμπαράταξης ευρύ
τερων δυνάμεων ώστε να μπει φρένο στην 
καταστροφική πορεία του Μνημονίου.

Ειδικότερα ο Αλ. Τσίπρας μίλησε για τον 
εναλλακτικό δρόμο επισημαίνοντας ότι «για

ΟΜΙΛΙΑ ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑ 
ΣΤΗ ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ

Εκδηλώσεις -
Δραστηριότητες
ΣΥΡΙΖΑ
»  Ο ΣΥΡΙΖΑ Αγίας Βαρβάρας
οργανώνει αύριο εκδήλωση- συ
ζήτηση με θέμα την απάντηση 
της αριστερός στην κρίση. Ομιλη
τές ο πρ. βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 
Γιάννης Δραγασάκης και η ανε
ξάρτητη βουλευτής Σοφία Σακο- 
ράφα. Στο Ιο  ΚΑΠΗ Αγίας Βαρβά
ρας, στις 7 μ.μ.

»  Την Πέμπτη 26 Ιανουαρίου ο 
ΣΥΡΙΖΑ Νέας Ιωνίας οργανώ
νει εκδήλωση με ομιλητές τον 
πρόεδρο της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ 
Αλέξη Τσίπρα, την ανεξάρτητη 
βουλευτή Σοφία Σακοράφα και 
τον Αντώνη Νταβανέλο, μέλος 
Γραμματείας ΣΥΡΙΖΑ. Στο Ιο  Λύ
κειο Δήμου Ν. Ιωνίας (στάση 
ΗΣΑΠ: Πευκάκια), στις 7:30 μ.μ.

»  0 γραμματέας της ΚΠΕ του 
ΣΥΝ Δημήτρης Βίτσας θα πραγ
ματοποιήσει τριήμερη περιοδεία 
διαδοχικά στις Σέρρες, τη Δράμα 
και την Κομοτηνή. Το πρόγραμμά 
του έχει ως εξής: Αύριο στις Σέρ
ρες, 6 μ.μ., παραχωρεί συνένΐευξη 
Τύπου και στις 8 μ.μ. θα παρου
σιάσει το βιβλίο «Χωρίς Επιστρο
φή» του Χρ. Λάσκου και του Ευκ. 
Τσακαλώτου. Πέμπτη στη Δράμα: 
11 π.μ. (Νευροκόπι) Συνάντηση 
με πατατοπαραγωγούς της περιο
χής, συνάντηση με τον δήμαρχο, 
στις 3 μ.μ. παρουσία σε τοπικό 
κανάλι, στις 6 μ.μ. συνάντηση με 
τη Διοίκηση του Εργατικού Κέ
ντρου Δράμας και στις 7 μ.μ. πα
ρουσία στη Νομαρχιακή Συνέλευ
ση (συνέλευση και κοπή πίτας). 
Παρασκευή στην Κομοτηνή, 
10:30 π.μ. παρουσία στο συνέδριο 
της Κεντρικής Έ νωσης Δήμων 
Ελλάδας.

Γ ΙΑ Ν Ν Η Σ  Μ Π Α Ν ΙΑ Σ :

Πρώτο θετικό βήμα, το «μικρό μέτωπο» που συγκροτείται
»  Σχη στρατηγική πρόταση του 
ΣΥΡΙΖΑ για τη δημιουργία ενός 
πλατιού αντιμνημονιακού μετώ
που αναφέρθηκε διεξοδικά στην 
ομιλία του ο Γ. Μπανιάς, ενώ μί
λησε για τη σημασία που έχει 
για το πολιτικό σχήμα να ενισχύ- 
σει τη λαϊκή του βάση και την κα
θημερινή σχέση του με την κοινω
νία.

Το στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ υπο
γράμμισε χαρακτηριστικά πως «το 
‘μικρό μέτωπο’, που φαίνεται προς 
το παρόν να συγκροτείται, μπορεί 
να αποτελέσει ένα πρώτο θετικό 
βήμα για να προχωρήσει πιο απο
φασιστικά αυτή η στρατηγική πρό
ταση στο μέλλον», ενώ πρόσθεσε 
πως απαραίτητο στοιχείο για κάτι 
τέτοιο είναι «η ουσιαστική εμπλο
κή των κοινωνικών και κινηματι
κών αντιμνημονιακών δυνάμεων 
στις διεργασίες συγκρότησης του 
μετώπου». Σε ό,τι αφορά στη, μέχρι

τώρα, μικρή ανταπόκριση τω ν 
υπόλοιπων αντιμνημονιακών και 
ανατρεπτικών δυνάμεων στο κάλε
σμα του ΣΥΡΙΖΑ, σημείωσε τις ευ
θύνες τω ν  άλλων κομμάτων της 
αριστεράς και ιδιαίτερα της ηγε
σίας του ΚΚΕ που «επιμένει στη 
διχαστική πολιτική της». Παράλλη
λα, μιλώντας για το αντιμνημονια- 
κό στρατόπεδο -το οποίο, όπως εί
πε, συγκροτείται από τα λαϊκά

στρώματα, τις δυνάμεις του εργατι
κού και συνδικαλιστικού κινήμα
τος, την αριστερά, διαφωνούντες 
του ΠΑΣΟΚ και νέα κινήματα- 
ανέφερε πως χαρακτηρίζεται από 
έντονο κατακερματισμό, έλλειψη 
ενιαίου κεντρικού σχεδίου και 
αδυναμία συντονισμού της δράσης 
του. Σε σχέση με αυτό, επισήμανε 
πως «η έλλειψη ενιαίου σχεδίου, η 
άρνηση από πολλές πλευρές να 
υπάρξει κεντρικός συντονισμός, οι 
αποκλίνουσες στρατηγικές και κα
τευθύνσεις από τις δυνάμεις της 
αριστεράς, η αφερεγγυότητα της 
ηγεσίας του συνδικαλιστικού κινή
ματος, αποδυναμώνουν σημαντικά 
τη δυνατότητα αυτού του στρατο
πέδου να παίξει με επάρκεια και 
αποτελεσματικότητα τον ρόλο του».

Μιλώντας για τον ΣΥΡΙΖΑ υπο
γράμμισε πως «ιδιαίτερα σήμερα, 
που βρίσκεται σε φάση ανόδου και 
παίζει ηγετικό ρόλο στον χώρο της

ριζοσπαστικής αριστεράς, πρέπει 
να ενισχύσει τη λαϊκή του βάση 
και την καθημερινή σχέση του με 
την κοινωνία και τα προβλήματά 
της». Επίσης είπε ότι «κυρίως πρέ
πει να αποφύγει να κατολισθήσει 
σ ’ έναν πολιτικό οργανισμό στελε
χών, με έντονο αρχηγικό χαρακτή
ρα».

Καταλήγοντας ο Γ. Μπανιάς ανα
φέρθηκε στους κεντρικούς στόχους 
του ΣΥΡΙΖΑ, που είναι, όπως είπε, 
η ανατροπή των μνημονιακών κυ
βερνήσεων, η απομάκρυνση της 
τρόικας από τη χώρα, η κατάργηση 
των αντιλαϊκών μέτρων και η απο
φασιστική αντιμετώπιση του χρέ
ους. Επίσης υπογράμμισε πως «ζη
τάμε στάση πληρωμών προς τους 
τοκογλύφους, διαγραφή χωρίς 
όρους του μεγαλύτερου μέρους του 
χρέους, επιστροφή στο Δημόσιο 
τραπεζών και νευραλγικών τομέων 
της οικονομίας κ.λπ.».

Α Λ Ε Ξ Η Σ  Μ Η Τ ΡΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ :

Ενωτική συμπόρευση των αντιμνημονιακών δυνάμεων
»  «Όλες οι πολιτικές δυνάμεις 
της ευρύτερης σοσιαλιστικής, ριζο
σπαστικής και οικολογικής αριστε
ρός πρέπει να θέσουν ως προτε
ραιότητα την κατάρρευση της μνη- 
μονιακής συμμαχίας» τόνισε ο 
Αλέξης Μητρόπουλος στη χθεσινή 
του ομιλία, στην οποία έστειλε αι
σιόδοξο μήνυμα ότι ο λαός και η 
νεολαία θα παραμερίσουν τα σχέ
δια του χρεωκοπημένου πολιτικού 
συστήματος και θα ανοίξουν τον 
δρόμο της αριστεράς.

Ο Αλ. Μητρόπουλος επέμεινε 
στην ανάγκη αντημνημονιακής 
συμμαχίας, συγκεκριμένα υποστή
ριξε ότι είναι «παράλογο να ακού- 
γεται από παράγοντες της ευρύτε
ρης αριστεράς ότι δεν αρκεί η 
αντιμνημονιακή στάση για να γί
νει και εκλογική σύμπραξη τω ν  
δημοκρατικών δυνάμεων» και

πρόσθεσε: «Τη δύσκολη αυτή υπό
θεση της ενωτικής συμπόρευσης 
πρέπει να υπηρετήσουμε, κυρίως 
και πρωτίστως εμείς, που έχουμε 
από πολλές δεκαετίες πάρει την 
αμετακίνητη θέση της συνεργα
σίας τω ν δημοκρατικών δυνάμε
ων. Όλοι όσοι ανατάχθηκαν εξ αρ
χής στην καταστροφική πορεία

του Μνημονίου, όλοι όσοι διέγνω- 
σαν ότι έπρεπε από τις αυτοδιοι- 
κητικές ήδη εκλογές να συγκροτη
θούν οι πολιτικές συμμαχίες που 
θα εκπονήσουν συγκεκριμένο πρό
γραμμα εξόδου από την κρίση και 
σχέδιο εναλλακτική κοινωνικής 
και οικονομικής ανάπτυξης, επιμέ
νουμε τώρα πολύ περισσότερο σε 
αυτήν την επιλογή».

Εξάλλου στο στόχαστρο της ομι
λίας του ήταν το Μνημόνιο, για το 
οποίο είπε πως «δεν υπήρξε ποτέ 
στον κόσμο ένα τόσο εκτενές πρό
γραμμα νεοφιλελεύθερης διακυ
βέρνησης για πολλές δεκαετίες», 
συμπληρώνοντας ότι είναι «το βα
θύ και ανεκπλήρωτο απωθημένο 
των ‘εκσυγχρονιστών’ και γι’ αυτό 
οι κύριοι παράγοντες της περιόδου 
αυτής αποτελούν σήμερα και την 
υπερ-μνημονιακή ομάδα: Είναι το

λεγόμενο ‘κόμμα των δανειστών’, 
που πλειοδοτεί σε νεοφιλελεύθερες 
μεταλλάξεις». Άφησε αιχμές για τη 
στάση της Δημοκρατικής Αριστε
ρός, «δεν υπάρχει καμία δικαιολο
γία για τη συνεργασία με αυτήν 
την κυρίαρχη τάση του ΠΑΣΟΚ 
που ορισμένοι, επί πολλές δεκαε
τίες σύντροφοί σας, φαίνεται ότι 
επιδιώκουν» ανέφερε, ενώ έκανε 
αναδρομή στο «όχι μακρινό παρελ
θόν», τη συνεργασία της αριστεράς 
με τη Νέα Δημοκρατία, υποστηρί
ζοντας ότι τότε ο ίδιος ήρθε σε 
πρώτη σύγκρουση με την ηγεσία 
του ΠΑΣΟΚ και είχε καλέσει την 
αριστερά να επιμείνει στον σχημα
τισμό κυβέρνησης με πρόσωπα 
δημοκρατικής συναποδοχής. «Τώ
ρα η κρίση καλεί την αριστερά σε 
σύμπραξη για ακόμη σπουδαιότε
ρους λόγους» πρόσθεσε.
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΔΑΦΝΗ ΣΦΕΤΕΑ

ΣΤΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ

συσπείρωση και 
είναι τώρα

να τον βαδίσουμε πρέπει να ξεσηκωθεί η 
κοινωνία, να δυναμώσει η φωνή τω ν κοι
νωνικών αντιστάσεων να δυναμώσει το πεί
σμα και η αυτοπεποίθηση των αδύναμων». 
Έδωσε μεγάλη βαρύτητα στις κοινωνικές 
αντιστάσεις, έκανε ειδική αναφορά στους 
εργαζόμενους της Χαλυβουργίας υποστηρί
ζοντας ότι «δεν αγωνίζονται μόνο για τον

εαυτό τους και τις οικογένειές τους, αγωνί
ζονται εξ ονόματος ολόκληρης της κοινω
νίας» και κάλεσε τον κόσμο της ριζοσπαστι
κής αριστεράς «να δώσουμε νέα πνοή στο 
κίνημα της κοινωνικής αλληλεγγύης». Απη- 
ύθυνε ενωτικό κάλεσμα σε πολιτικές και 
κοινωνικές δυνάμεις, και έκλεισε την ομιλία 
του με τη φράση: «Η ώρα για την πλατιά συ

σπείρωση και τη μεγάλη ανατροπή είναι τώ 
ρα».

Τα πανό στον χώρο έστελναν τα δικά τους 
μηνύματα: «Η λύση είναι αριστερά», «Στους 
δρόμους της πάλης θα κερδίσουμε το μέλλον 
μαζί με τη ριζοσπαστική αριστερά, την αρι
στερά της ενότητας και του αγώνα», ενώ ζω 
γραφισμένοι σε ένα μεγάλο μοβ πανί ήταν οι 
στίχοι του ποιητή «το μέλλον δεν θα έρθει 
μοναχό του έτσι νέτο σκέτο αν δεν πάρουμε 
μέτρα και εμείς». Στην είσοδο του γηπέδου 
υπήρχαν τραπεζάκια με έντυπα τω ν συνι
στω σώ ν του ΣΥΡΙΖΑ, οικονομικής ενίσχυ
σης, του Ινστιτούτου Ν. Πουλαντζάς αλλά 
και ειδική γωνιά του κινήματος ενάντια στα 
χαράτσια: «Δ εν πληρώνω - Εδώ μαζεύουμε 
στοιχεία λογαριασμών» έγραφε η ταμπέλα 
που καλούσε σε μαζικές προσφυγές ενάντια 
στο τέλος και αρκετοί ήταν εκείνοι που 
έσπευσαν να ενημερωθούν αλλά και να συμ-

μετάσχουν στο κίνημα.
Στη συγκέντρωση παρευρέθηκαν, μεταξύ 

άλλων, ο ανεξάρτητος βουλευτής Παν. Κου- 
ρουμπλής, ο δήμαρχος Περιστεριού Α. Πα- 
χαχουρίδης, ο πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Αττικής Κ. Καράμπελας, ο τ. 
δήμαρχος Πετρούπολης Σι. Βλάχος, ο π. 
δήμαρχος Παλλήνης Θ. Γκοχσόπουλος, οι 
δημοτικοί σύμβουλοι Σ. Αλεξοπούλου, Δ. 
Μπίρμπας, Ν. Σακούτης, Γ. Γεωργιανά- 
κης, Κ. Βλάχος, Κ. Ασπρογέρακας, η πρ. 
βουλευτής των Οικολόγων - Εναλλακτικών Τ. 
Ανδρεαδάκη, ο περιφερειακός σύμβουλος 
Δημ. Τσουκαλάς, ο Αλ. Βλανχός, μέλος δι
οίκησης ΚΑΕ Γ.Σ. Περιστεριού, ο Κ. Χαρα- 
λαμπόπουλος, αντιπρόεδρος του ερασιτέ
χνη Γ.Σ. Περιστεριού, ο γραμματέας της ΚΠΕ 
του ΣΥΝ Δημ. Βίτσας κ.ά. Τον συντονισμό 
της εκδήλωσης έκανε η Κατερίνα Κνήτου, 
στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ Χάίδαρίου.

Α Λ Ε Ξ Η Σ  ΤΣΙΠ ΡΑΣ:

Κολοσσιαίο έγκλημα ενάντια στον λαό 
η υπογραφή της δανειακής σύμβασης
»  Η χώρα χρειάζεται επειγόντως 
στροφή, χρειάζεται νέα διακυβέρνη
ση με πυρήνα τις δυνάμεις της αρι
στερός σημείωσε στη χθεσινή του 
ομιλία στο Περιστέρι ο πρόεδρος 
της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσί
πρας εισπράττοντας το ζεστό χειρο
κρότημα τω ν συγκεντρωμένων. 
Έστρεψε τα βέλη του ενάντια στην 
κυβέρνηση Παπαδήμου και τα κόμ
ματα που τη στηρίζουν για την πο
λιτική «φτωχοποίησης» του συνό
λου των εργαζομένων που εφαρμό
ζουν, ενώ ιδιαίτερα οξύς ήταν απέ
ναντι στη νέα δανειακή σύμβαση.

Η υπογραφή της θα αποτελέσει 
ένα «κολοσσιαίο έγκλημα απέναντι 
στον λαό και τη χώρα» ανέφερε και 
συμπλήρωσε πως «όσοι το διαπρά- 
ξουν θα φέρουν ακέραια την ευθύ
νη». Προειδοποίησε μάλιστα ότι 
μια τέτοια «συνειδητή επιλογή πα
ράκαμψης της λαϊκής βούλησης» 
δεν πρόκειται να μείνει ατιμώρητη 
από τον λαό και επανέλαβε το αίτη
μα για εκλογές πριν από τη δανεια
κή σύμβαση ώστε «να προλάβουμε 
τα χειρότερα». Αναφέρθηκε και στα 
89 δια που υποτίθεται ότι θα «εξα
σφαλίσει» η σύμβαση υποστηρίζο
ντας ότι ούτε μισό ευρώ δεν θα 
αξιοποιηθεί για την έξοδο από την 
ύφεση: 30 δ ια  θα πάνε στους δα
νειστές ως «ανταμοιβή» για το κού
ρεμα, 39 δια θα δοθούν στις τράπε
ζες για να «αντέξουν το κούρεμα» 
και 20 δ ια  στις πληρωμές ομολό
γων που λήγουν τον Μάρτιο.

Αναφορικά δε με το περίφημο 
PSI ο Αλ. Τσίπρας επεσήμανε ότι, 
ακόμη κι αν προχωρήσει δεν επαρ- 
κεί για την αντιμετώπιση της δρα
ματικής κρίσης χρέους αναδεικνύο- 
ντας τις δραματικές κοινωνικές επι
πτώσεις στο όνομα της αντιμετώπι
σης του χρέους. Όπως τόνισε, στό
χος των κυρίαρχων είναι το 2020
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με πυρήνα τις δυνάμεις 
της αριστεράς

το χρέος να είναι στα μεγέθη του 
2009, σπεύδοντας όμως να συ
μπληρώσει: «Μ όνο που το 2020 
δεν θα είναι στην προ Μνημονίου 
κατάσταση οι μισθοί, η κοινωνική 
ασφάλιση, η υγεία, η παιδεία, ο δη
μόσιος πλούτος ή η ανεργία».

Μόνοι ωφελημένοι οι 
τράπεζες και το κεφάλαιο

Ο πρόεδρος της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ 
στάθηκε στην «εξοργιστική επιμο
νή», όπως είπε χαρακτηριστικά, της 
κυβέρνησης να μειώσει τους μι
σθούς στον ιδιωτικό τομέα. Είπε ότι 
η τρόικα με «διακριτικό τρόπο» 
υποστηρίζει πως δεν είναι δική της 
απαίτηση, «όχι ότι θα την χάλαγε 
βέβαια» σχολίασε ο ίδιος, και ανα
ρωτήθηκε για ποιανού λογαριασμό 
μεθοδεύονται τα μέτρα, «ποιοι βγαί
νουν ωφελημένοι από την φτωχο- 
ποίηση».

Και προχώρησε δίνοντας την 
απάντηση: «Προφανώς οι εργοδό
τες. Οι τράπεζες, τα σούπερ μάρκετ, 
οι αλυσίδες, οι μεγάλες επιχειρή
σεις στο σύνολό τους. Δηλαδή όλοι 
αυτοί που εξασφάλισαν τα προη
γούμενα χρόνια για τις επιχειρή

σεις τους και τα προσωπικά τους 
κέρδη μια πρωτοφανή φορολογική 
ασυλία, γεμίζοντας με χρήμα τις ελ
βετικές τράπεζες».

Κατήγγειλε τον Λ. Παπαδήμο που 
θέτει ως κόκκινη γραμμή τη σωτη
ρία της χώρας ότι «θολώνει συνει
δητά τα νερά» καθώς, όπως τόνισε, 
«το συμφέρον της χώρας δεν είναι 
ενιαίο: Άλλο είναι το συμφέρον του 
κεφαλαίου και τω ν μεγάλων εργο
δοτών και άλλο είναι το συμφέρον 
της κοινωνίας». Τον κάλεσε λοιπόν 
να πει τα πράγματα όπως τα εννο
εί: «Κόκκινη γραμμή για την κυβέρ
νηση είναι η διασφάλιση των οικο
νομικά ισχυρών συμφερόντων. 
Κόκκινη γραμμή είναι οτιδήποτε 
μας ζητήσουν οι τοκογλύφοι. Και η 
κοινωνία να πάει να πνιγεί». Ανέ
φερε ως χτυπητό παράδειγμα το 
πολυνομοσχέδιο του υπουργείου 
Οικονομικών που ρυθμίζει ευνοϊκά 
τα χρέη που έχουν οι μεγαλοοφει- 
λέτες προς το Δημόσιο και συνέχι
σε:

«Για το καλό της χώρας φορολο
γούνται αυτοτελώς τα μερίσματα 
των μετόχων στις Ανώνυμες Εται
ρείες και δεν συνυπολογίζονται στο

εισόδημά τους. Για το καλό της χώ
ρας αναλαμβάνουν ιδιωτικές ει
σπρακτικές εταιρείες να συγκε
ντρώνουν οφειλές, όπως γινόταν 
στον μεσαίωνα. Για το καλό της χώ
ρας οι μετοχές των εισηγμένων στο 
χρηματιστήριο δημοσίων επιχειρή
σεων θα πωλούνται χωρίς διαγωνι
σμό, με την ευγενική μεσολάβηση 
χρηματιστηριακών εταιρειών και 
με απολύτως αδιαφανείς όρους. Για 
το καλό της χώρας, πληρώσαμε 
πέρσι 150 εκατομμύρια αμοιβές και 
προμήθειες στις τράπεζες».

Υπάρχει
εναλλακτική λύση

Ο Αλ. Τσίπρας ολοκλήρωσε την 
ομιλία του μιλώντας για την ανά
γκη μιας νέας πορείας, ενός νέου 
συνασπισμού εξουσίας και έθεσε 
τους βασικούς άξονες της εναλλα
κτικής λύσης. «Η λύση αυτή περ
νάει μέσα από την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση τω ν  απαιτήσεων 
των δανειστών, από την αναδιανο
μή του πλούτου και μια άλλη ανα
πτυξιακή πολιτική για έξοδο από 
την κρίση» ανέφερε και εξειδίκευ- 
σε μετέπειτα τις προτάσεις.

Αντί για το αδιέξοδο PSI, λοιπόν, 
αντιπρότεινε τριετή τουλάχιστον 
αναστολή τω ν πληρωμών που θα 
εξοικονομήσει 50 δια, «όχι βέβαια 
στο πλαίσιο της μνημονιακής πο
λιτικής που μας οδηγεί από κατα
στροφή προς την ολοκληρωτική 
χρεωκοπία». Πρόσθεσε την ανάγκη 
διερεύνησης του επαχθούς χρέους, 
ώστε «να το αρνηθούμε ολοκληρω
τικά», και τη συνολική ευρωπαϊκή 
απάντηση στην κρίση χρέους «που 
πλέον τους αφορά όλους».

Σε σχέση με την αναδιανομή, 
πρόταξε το σύνθημα «να πληρώ
σουν οι πλούσιοι» μιλώντας για 
την εγχώρια διαπλοκή που χρύσω
σε τον καιρό του εκσυγχρονισμού 
και της υποτιθέμενης «νέας διακυ
βέρνησης». Έπειτα από μια σειρά 
συγκεκριμένων μέτρων, ανάμεσά 
τους το περιουσιολόγιο, την εισφο
ρά 1% επί του τζίρου των μεγάλων 
επιχειρήσεων, την επιβολή φόρου 
στους εφοπλιστές κ.λπ., αναφέρθη
κε στην ανάγκη παραγωγικής ανα
συγκρότησης της χώρας, τον δημό
σιο έλεγχο των τραπεζών, την στή
ριξη της απασχόλησης.

« ‘Κανείς μόνος του στην κρίση’ 
είναι το σύνθημά μας και οφείλου
με να το κάνουμε πράξη κάθε μέρα 
παντού» είπε καταχειροκροτούμε
νος και κατέληξε λέγοντας πως σε 
αυτόν τον αγώνα έχουν θέση όλοι: 
«Η αριστερά, οι δυνάμεις που απε
γκλωβίζονται από το ΠΑΣΟΚ, οι 
Οικολόγοι, κάθε προοδευτική πολι
τική δύναμη. Αλλά κυρίως η μεγά
λη κοινωνική δύναμη των εργαζο
μένων, τω ν  νέων, τω ν ανθρώπων 
που δεν ανέχονται άλλο ζωή με 
ορίζοντα τη φτώχεια και την ανα
σφάλεια. Η ώρα για την πλατιά συ
σπείρωση και τη μεγάλη ανατροπή 
είναι τώρα».
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Οι ιδιωτικοποιήσεις,σήμερα, 
ανάγκη μετώπου αποτροπής
ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ

»  Η πολιτική
των ιδιωτικοποι- 
ήσεων, που άρχι
σε με την 3χρονη 
περίοδο Μητσο- 
χάκη (ώς το 
1993) και συνεχί
στηκε με τον Ν.2414/1996 του 
Σημίτη, μπήκε σε νέα φάση, άρ
χισε να υλοποιείται με βάση τις 
κατευθύνσεις μελετών που είχαν 
προηγηθεί, με βάση την αναμε
νόμενη σειρά. Οι δικαιολογίες 
που ακοΰγονταν, ότι το ενδιαφέ
ρον τω ν κυβερνήσεων στόχευε 
στην εξυγίανση των ΔΕΚΟ, δεν 
είχαν καμία σχέση με την πραγ
ματικότητα, αλλά μόνο σαν δι- 
καιολογητική προπαγάνδα για 
να καμφθούν αντιδράσεις.

Από τη στιγμή που αποφασί- 
στηκε η ιδιωτικοποίηση, με τη 
μία ή την άλλη μορφή, των δη
μόσιων επιχειρήσεων, όπως 
ήταν αναμενόμενο, το ξεκίνημα 
και η ακολουθούμενη πορεία θα 
ήταν κατά σειρά προτεραιότη
τας, ξεκινώντας από τις πιο δυ
ναμικές, τις πιο κερδοφόρες Δ.Ε., 
όσες είχαν, όπως λέγεται στην 
καθομιλουμένη, «ζουμί».

Σε μελέτη του ΚΕΠΕ (1999) 
αναφερόταν σαφώς η προβλημα
τικότητα ορισμένων Δ.Ε., αλλά 
και η σημασία και «αποτελεσμα
τικότατα» τω ν  ΔΕΗ, OTE, 
ΟΠΑΠ, ΔΕΠ(ΕΛΔΑ & ΕΚΟ), ΚΑΕ 
κ.λπ. Εύκολα γινόταν κατανοητό 
με ποιο τρόπο είχε επιλεγεί η 
προτεραιότητα στις αποκρατικο
ποιήσεις.

Αυτές οι αποκρατικοποιήσεις, 
καθώς και κάποιες άλλες (π.χ. 
Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, 
Olympic Katering) προηγήθη- 
καν και έδωσαν κάποια άμεσα 
έσοδα, αλλά, ταυτόχρονα, η κοι
νωνία απώλεσε κρίσιμα εργαλεία 
άσκησης οικονομικής και ανα
πτυξιακής πολιτικής.

Βεβαίως, όπως έχει ήδη ανα
λυθεί και αναφερθεί σε δημοσι
εύματα, ακόμη και από εισπρα
κτική άποψη, το κράτος και η 
κοινωνία τελικά ζημιώνεται αν 
συσχετίσει κάποιος τα έσοδα 
των αποκρατικοποιήσεων, από 
τη μια, και τις απώλειες από με
ρίσματα του Δημοσίου, από την 
άλλη. Δεν θα επεκταθούμε, αλλά 
θα σχολιάσουμε σύντομα τα δε
δομένα που προκύπτουν από 
την πορεία εσόδων των αποκρα
τικοποιήσεων γενικά, αλλά και 
τη διετία του Μνημονίου.

Ένα πρώτο συμπέρασμα είναι 
πως, στον βαθμό που στην αρχή 
παραδίδονται οι πιο κερδοφόρες 
εταιρείες, το αποτέλεσμα είναι

να έχουμε στη συνέχεια μια τά
ση μείωσης τω ν εσόδων και 
ανάσχεσης της πορείας αποκρα
τικοποιήσεων. Τα έτη 2009 και 
2010 σχεδόν μηδενίζονται.

Τι έφερε η τρόικα
Την τάση αυτή έρχεται να 

αντιστρέφει το πρόγραμμα απο
κρατικοποιήσεων που εντάχθη
κε στο Μνημόνιο και τους εφαρ- 
μοστικούς νόμους. Με την εγκα
θίδρυση της τρόικας, βλέπουμε 
επανεκκίνηση και νέα ορμή για 
τις αποκρατικοποιήσεις. Μόνο 
που όχι μόνο εμείς το πρόγραμ
μα αυτό το είχαμε χαρακτηρίσει 
ανέφικτο, αλλά και στελέχη της 
ίδιας της κυβέρνησης έρχονται 
τελευταία και το επιβεβαιώνουν.

Για παράδειγμα, για το 2011, 
που είχε τεθεί στόχος για έσοδα 
ύψους 5 δισ. ευρώ, ο ίδιος ο κ. 
Κουκιάδης, πρόεδρος του Ταμεί
ου Αξιοποίησης Δημόσιας Περι
ουσίας, σε συνέντευξη στο Mega 
(τις 25/11) χαρακτήρισε ανέφι
κτο τον στόχο αυτό και δήλωσε 
ότι θα ήταν ευχαριστημένος αν 
τα έσοδα έφταναν τα 3 δισ. ευ
ρώ. Αλλά και η τρόικα εκτιμά ότι 
δεν θα επιτευχθεί ο νέος στόχος. 
Τελικά, τα έσοδα το 2011 εκτι- 
μώνται σε 1,8 δισ. ευρώ.

Βεβαίως εμείς το πρόγραμμα 
αποκρατικοποιήσεων το χαρα
κτηρίζαμε και ολέθριο για τον 
τόπο.

Που βρισκόμαστε σήμερα
Φέτος (2012) έχει διαμορφω

θεί πρόγραμμα που περιλαμβά
νει την επέκταση της σύμβασης 
και πώληση μετοχών του Δ ιε
θνούς Αερολιμένα, την πώληση 
μετοχών των ΕΥΑΘ, ΕΥΔΑΠ και 
ΕΛΠΕ, την πώληση των ΔΕΠΑ 
και ΔΕΣΦΑ, τω ν δικαιωμάτων 
λειτουργίας της Εγνατίας Οδού,

της άδειας των κρατικών λαχεί
ων με το Δημόσιο, την πώληση 
του 34% του ΟΠΑΠ, την πώλη
ση των ΟΔΙΕ, ΛΑΡΚΟ, ΕΑΣ, Κα
ζίνο Πάρνηθας, ΕΛΤΑ και ΕΛΒΟ 
και έχει τεθεί στόχος εσόδων 9,3 
δισ. ευρώ για το 2012.

Επισημαίνουμε πως και το 
πρόγραμμα αυτό είναι ανέφικτο, 
αν ληφθούν υπόψη δυσχέρειες 
που σχετίζονται με τις «αβεβαιό
τητες του διεθνούς οικονομικού 
περιβάλλοντος», νομικά προβλή
ματα, θέματα που αφορούν το 
δικαίωμα της ΔΕΗ για συμμετο
χή στη ΔΕΠΑ, την πώληση από 
κοινού ΔΕΠΑ και ΔΕΣΦΑ κ.ά. 
Με βάση αυτά, ούτε το πρόγραμ
μα του 2012 είναι εφικτό ούτε 
επίσης να εισρεύσουν έσοδα 35 
δισ. ευρώ ώς το 2014.

Πώς απαντάμε 
στην πολιτική της 
κυβέρνησης

Αρχικά να κατανοήσουμε πως, 
ασχέτως τω ν δυσκολιών, η κυ
βέρνηση κάνει τα πάντα για να 
προχωρήσει το πρόγραμμα. Εί
ναι χαρακτηριστικό το πρόσφατο 
παράδειγμα με τα 4 αεροπλάνα. 
Δεν πρέπει να δει κάποιος το θέ
μα αυτό σε σχέση με την οικονο
μική βαρύτητα της πώλησής 
τους, αλλά με τη φιλοσοφία της 
κυβέρνησης. Τα κύρια φιλέτα εί
ναι στον ενεργειακό τομέα, στις 
εταιρείες ύδρευσης, στη Λάρκο. 
Το μήνυμα που εξέπεμψε η κυ
βέρνηση είναι πως, όπως δεν δί
στασε να προχωρήσει στην 
ασύμφορη πώληση των 4 αερο
πλάνων με τίμημα πολύ μικρό 
και χωρίς να νοιάζεται για τη ζη
μιά του Δημοσίου, χωρίς να νοι
άζεται για τους εργαζόμενους, 
έτσι θα συμπεριφερθεί και στις 
άλλες πωλήσεις. Να δοθεί το μή
νυμα ότι, ασχέτως αντικειμενι

κών δυσκολιών, η κυβέρνηση εί
ναι πρόθυμη να ξεπουλήσει τα 
πάντα. Σήμερα π.χ προωθεί μεί
ωση μισθών κατά 25% στη Λάρ
κο και να μην έχουμε αυταπάτες 
πως κριτήριο και για τη σημερι
νή κυβέρνηση δεν είναι το εθνι
κό συμφέρον και το συμφέρον 
του λαού, αλλά να υλοποιηθούν 
οι δεσμεύσεις προς την τρόικα.

Η κυβέρνηση δεν νοιάζεται αν 
εφαρμόζει καταστροφική πολιτι
κή, δεν διστάζει να προχωρήσει 
σε εθνική μειοδοσία ξεπουλώ
ντας το δημόσιο πλούτο μας. Πέ
ρασε η εποχή που Βενιζέλος και 
Παπανδρέου υπερασπίζονταν 
τον δημόσιο χαρακτήρα της ΕΥ
ΑΘ, για να μην αναφερθούμε και 
σε παλιότερες δεσμεύσεις για 
ΔΕΗ κ.λπ.

Οι εργαζόμενοι λοιπόν στους 
υπό αποκρατικοποίηση φορείς, 
αλλά και γενικότερα το εργατικό 
και λαϊκό κίνημα, οφείλουν να 
αντιδράσουν. Να γίνει το πρό
γραμμα αποκρατικοποιήσεων 
2012, πέρα από τις αντικειμενι
κές δυσκολίες, διπλά ανέφικτο 
με τη δράση αυτή.

Να αντιδράσει και να κάνει 
καθαρό ότι θα κόψει το χέρι 
όποιου θελήσει να υπογράψει 
την παράδοση σημαντικών (π.χ. 
ΕΥΑΘ, ΕΥΔΑΠ) και στρατηγικών 
δημόσιων φορέων όπως η ΔΕΗ, 
ΔΕΠ, ΔΕΣΦΑ, τελείως αναγκαί
ων για την άσκηση κοινωφελούς 
και αναπτυξιακής πολιτικής.

Ό σον αφορά τους κυβερνώ- 
ντες, τους καλούμε, αν θέλουν να 
κάνουν έστω ένα καλό μετά τα 
τόσα δεινά που προκάλεσαν 
στον λαό και τον τόπο, να πα
ραιτηθούν.

Έ τος

Έσοδα 
(σε εκατ, 
ευρώ)

1998 2104

1999 3971

2000 1830

2001 1651

2002 2677

2003 3148

2004 754

2005 2101

2006 1740

2007 1633

2008 431

Έσοδα (σε εκατ. ευρώ)

ΑΝΤΙΚΑΤΟΠΤΡΙΣΜΟΙ
ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΗ

Λίστες 
και έλεγχοι

»  Ναι στις λίστες των
οφειλετών του Δημοσίου 
για τρεις λόγους:

Ο πρώτος είναι μήπως 
και φοβηθούν ή πιεστούν 
και ορισμένοι τουλάχιστον 
πληρώσουν.

Ο δεύτερος είναι να στα
λεί μήνυμα ότι αλλάζει η 
πολιτική του ελληνικού κρά
τους. Από συγκάλυψη και 
προστασία ή διευκόλυνση 
στους φοροφυγάδες γίνεται 
κυνηγητό και απαίτηση να 
πληρώσουν.

Το ερώτημα είναι ποιος 
πιστεύει αυτό το μήνυμα. 
Σωστά. Οι λίστες μπορεί να 
μετατραπούν και σε άλλοθι 
της σιωπής και της αδρά
νειας.

Γι’ αυτό κρίσιμος είναι ο 
τρίτος λόγος. Οι λίστες να εί
ναι πρώτο βήμα που θα 
ακολουθηθεί από το κρίσι
μο. Τη δημοσίευση απολογι
σμών της δράσης του Δημο
σίου, των υπηρεσιών κατά 
της φοροδιαφυγής. Η συ
στηματική αποτυχία ή 
«αποτυχία» είναι γνωστή σε 
όλους. Οι κατάλογοι που δη
μοσιεύτηκαν από πέρυσι 
συνοδεύτηκαν από τη σιω
πή και την απουσία πληρο
φόρησης για το τι έγινε τελι
κά. Ποιοι πλήρωσαν, οφεί
λουν τώρα;

Αυτό είναι το κρίσιμο. Ότι 
υπάρχει φοροδιαφυγή και · 
καθυστερούμενα που δεν 
πληρώνονται το ξέρουμε. Τι 
γίνεται για να σταματήσει η 
αθλιότητα αυτή δεν ξέρου
με.

Απολογισμοί λοιπόν σε 
τακτά διαστήματα των υπη
ρεσιών για το τι έκαναν. Να 
γίνει πράξη έστω ένα τμήμα 
των δεσμεύσεων, κυβερνητι
κών και κρατικών στελεχών. 
Με κύριο στόχο να σταμα
τήσει η ανοχή που επιτρέ
πει τη συσσώρευση τόσο 
μεγάλων ποσών με τις κα
θυστερήσεις. Θα έπρεπε να 
υπάρχει τακτική δημόσια 
ανακοίνωση με ελεγμένα, 
αξιόπιστα στοιχεία για το 
πού βρίσκονται: η καθυστέ
ρηση εξοφλήσεων και η φο
ροδιαφυγή.

Μπορούμε, αν θελήσει η 
πολιτική και κομματική 
εξουσία. Κυρίως όμως το 
έχει ανάγκη η χώρα.
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